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Kedden délelőtt a Maros Megyei Múzeum régészeti osztá- 
lyának kutatói sajtótájékoztatót tartottak Maroskeresztúr ha-
tárában, ahol egy régészeti leletmentés során római kori teme-
tőre bukkantak, amely az egykori castrum mellett volt. 
Érdekessége, hogy egymás mellett tárták fel az egykori  

római várat, most pedig a hozzá tartozó temetőt, gazdag  
leletanyaggal.  

     Szeredai Vivien 
(Folytatás az 5. oldalon)

Szenzációs régészeti lelet 

Római kori temetőre bukkantak

 
 

Véget ér az első INTACT 
fesztivál 

Kaáli Nagy Botond 

Szerdán este zárul a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós 
Társulata által szervezett INTACT színházi fesztivál első kiadása, amely 
néhány nap alatt olyan találkozási ponttá vált, amilyenre minden bizonnyal 
régóta várt a helyi színházi közeg. Bár a hivatalos kiértékelő még hátravan, 
már most érződik: az első kiadás valódi sikert hozott – és minden jel arra 
utal, hogy nem ez az utolsó alkalom. 

Az elmúlt napokban egymást követték az előadások, műhelymunkák, a 
tárlatok és tárlatnyitók, a kerekasztal-beszélgetések, előre megszervezett 
és spontán szakmai eszmecserék. A fesztivál programja színesnek és sok-
rétűnek bizonyult, sokféle formanyelv és gondolkodásmód találkozott egyet-
len térben. Az előadások után egyik este sem ért véget a nap: beszélgetések 
alakultak ki a nézők és alkotók között, új együttműködések körvonalai raj-
zolódtak ki, régi szakmai kapcsolatok frissültek fel. 

A fesztivál egyik legfontosabb hozadéka talán éppen ez: a találkozás. Is-
mert, ám a marosvásárhelyi közönség által ritkábban látott társulatok ta-
lálkoztak a közös térben, egymást rég nem látott alkotók, színházi emberek, 
kritikusok és nézők beszélgettek hajnalig. A hivatalos program mellett a ki-
egészítő, úgynevezett off-programok is jelentős szerepet kaptak: az előadá-
sok mellett ezen közösségi események tették teljessé a fesztivál napjait, 
népszerűségük a szervezőket is meglepte: mindegyik kerekasztal-beszélge-
tés, illetve a tudományos ülésszak is telt házas közönséget vonzott a Proto-
koll terembe, a színháztörténeti és díszletmakett-kiállítás is nagy 

(Folytatás a 3. oldalon)

Idős emberek pénzét 
csalták ki 
A rendőrségi nyomozás során 
kiderült, hogy idén február 27. és 
március 3. között több személyből 
álló csoport megtévesztett egy 82 
éves marosludasi férfit azzal az 
ürüggyel, hogy felújítási munkákat 
végeznek egy melléképületén. 

4. 
Segesvári vendéglők, 
panziók éltetője 
Kamaszkorában tányérokkal 
egyensúlyozott, később múzeu-
mot, szuvenírboltot, majd étter-
meket nyitott, jelenleg Segesvár 
egyik legsikeresebb fiatal vál-
lalkozója. 

6. 
Online 
hulladékgazdálkodási 
nyilvántartás 
Az alkalmazást már több mint 
1.100 romániai vállalat használja. 

8.

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

AKTUÁLIS



Rövidesen elkezdik a régi városháza felújítását 
Kezdetét veszi a régi városháza, a Bernády György által 1905–1907 kö-
zött építtetett, jelenleg Közigazgatási Palota állagmegóvása és resta-
urálása. A Maros Megyei Tanács aláírta a kivitelezési szerződést a 
közbeszerzési eljárás nyertesével, a Lukacs Alpin’s vállalattal. A beru-
házás célja az 1905–1907 között épült, szecessziós stílusú A kategóriás 
műemlék épület homlokzatának teljes körű, szakszerű felújítása és az 
eredeti építészeti értékek helyreállítása. A szerződés értéke 9,9 millió 
lej, a kivitelezési határidő 3 év. 

Mezey Sarolta 

A Közigazgatási Palota (egykori 
városháza) a legmagasabb szintű, A 
kategóriás műemlékvédelmi besorolás 
alá tartozik. Az épületen legutóbb az 
1990-es években végeztek jelentősebb 
restaurálási munkálatokat, ezért a 
homlokzat felújítása mára nagyon idő-
szerűvé vált. 

– A Kultúrpalota felújítása után kö-
telességünknek éreztük, hogy a Köz-
igazgatási Palota megkopott 
homlokzatát is az eredeti, szecessziós 
terveknek megfelelően állítsuk helyre. 
Nem egyszerű felújításról van szó, 
hanem egy aprólékos értékmentésről, 
ahol a kerámia díszítőelemektől a díszes 
kovácsoltvas elemekig minden részlet 
visszakapja régi pompáját. Meggyőző-
désem, hogy a Lukacs Alpin’s szakér-
telme biztosítja a minőségi munkát, 
amelyre ennek a különleges műemlék-
nek szüksége van ahhoz, hogy továbbra 
is városunk és Maros megye egyik 
szimbóluma maradjon  – nyilatkozta 
Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács 
elnöke a szerződés aláírása kapcsán. 

A felújítás során a szakemberek el-

távolítják az évtizedek során felvitt, 
nem megfelelő, cementalapú vakolat-
rétegeket, és visszatérnek az eredeti, 
mészalapú technológiához. A projekt 
kiemelt figyelmet fordít a homlokzat 
restaurálására, az eredeti sima és érdes 
vakolati struktúrák helyreállítására a 
történeti kutatásoknak megfelelő szí-
nekben, a díszítőelemekre, a mázas ke-
rámia díszítések, kőelemek és a 

homlokzati mozaikok restaurálására, a 
nyílászárókra és fémszerkezetekre, a 
külső faajtók és ablakok, valamint a ko-
vácsoltvas rácsok teljes felújítására, az 
árnyékolók javítására vagy cseréjére. 
Az udvari részeken új, az épület stílu-
sához illő fémrácsokat szerelnek fel.  

Szerkezeti javításokat is kell vé-
gezni, a nagy gyűlésterem fölötti ku-
pola szerkezetét meg kell erősíteni, ki 
kell javítani a II. emeleti teraszt, és ki 
kell küszöbölni a beázást. 

A munkálatok ideje alatt az épület 
nem lesz bezárva, továbbra is a Maros 
Megyei Tanács és a Maros Megyei 
Prefektusi Hivatal székhelyeként fog 
működni. A munkaterület átadását kö-
vetően, még a tavasz folyamán elkez-
dik a munkálatok kivitelezését. ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  
hónapra a Népújság szerkesztőségében:  

Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Lelkem hulló virágszirmai – Marton 
Erzsébet új kiállítása 

Lelkem hulló virágszirmai címmel nyílik kiállítás Mar-
ton Erzsébet préselt virágokból készült képeiből már-
cius 22-én, vasárnap déli 12 órakor a 
marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius templomban. A 
tárlat április 8-áig naponta 9 és 13 óra között lesz lá-
togatható. 

Szimfonikus hangverseny 
Március 19-én, csütörtökön 19 órától újra szimfonikus 
koncertre várják a klasszikus zene kedvelőit a ma-
rosvásárhelyi Kultúrpalota Nagytermébe. A Marosvá-

sárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus zenekarát 
Theo Wolters hollandiai karmester vezényli, szólista 
Benjamin Kruithof, Luxemburgból érkező gordonka-
művész. Műsoron: Carl Maria von Weber-, Edward 
Elgar- és Csajkovszkij-művek. 

Péntekig látogatható Birton László 
tárlata  

Március 1-jén megnyílt a marosvásárhelyi Bolyai téri 
unitárius egyházközség Dersi János termében Birton 
László bútorfestő Körbevirágozva anno… című kiál-
lítása. Az erdélyi festett kazettás mennyezetek motí-
vumvilágát, evangélikus, katolikus, református és 
unitárius templomaink ékességeit bemutató kiállítás 
március 20-áig, péntekig látogatható hétköznapokon 
9 és 13 óra között. 

RENDEZVÉNYEK

M Á R C I U S

18 
SZERDA

6:30 
18:32

6:09 
18:02

 A nappal hossza: 
12 óra 2 perc 

Ma SÁNDOR, EDE,   
holnap JÓZSEF, BÁNK napja 

 Az év 77. napja, hátravan 288 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 17.

1 € 5,0937 lej
1 $ 4,4270 lej

100 Ft 1,3028 lej
1 g arany 711,5643 lej

Játszótereket, parkokat tesznek  
rendbe 

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal munkacsoportjai 
ebben az időszakban takarítják ki és teszik rendbe a 
város játszótereit és zöldterületeit. Jelenleg mintegy 140 
parkot és zöldövezetet ellenőriznek: megnézik a játszótéri 
bútorzat állapotát, és felmérik, hol van szükség javításra; 
továbbá megtisztítják a hintákat, csúszdákat és a kör-
nyező területeket. A kisebb hibákat azonnal javítják, a na-
gyobb munkákat a helyi költségvetés elfogadása után, 
lépésről lépésre végzik el – tájékoztat közösségi oldalán 
a polgármesteri hivatal. 

XXXI. Fiatal Műszakiak Tudományos 
Ülésszaka 

Március 19-én, csütörtökön kezdődik, és 20-án, pénteken 
zárul Kolozsváron a XXXI. Fiatal Műszakiak Tudományos 
Ülésszaka. A konferenciára az EME Műszaki Tudomá-
nyok Szakosztálya, a Sapientia EMTE Marosvásárhelyi 
Kara és az Óbudai Egyetem közös szervezésében kerül 
sor. Az ülésszak meghatározó mértékben járul hozzá a 
Kárpát-medencei magyar műszaki értelmiség kapcsolat-
tartásához, a magyar szaknyelv ápolásához, művelésé-
hez, a kutatói munka ösztönzéséhez, a tudományos 
eredmények ismertetéséhez, terjesztéséhez. Fővédnök: 
Kollár László Péter, az MTA főtitkára. 

Önismereti filmklub  
A marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius egyházközség ta-
nácstermében március 19-én, csütörtökön 18 órától egy 
különleges filmklub első rendezvényére várják az érdek-
lődőket, az együttléten a közös filmnézés mellett az önis-
meret és a belső élmények is teret kapnak. A résztvevők 
a Walter Mitty titkos élete című filmet láthatják, amely egy 
inspiráló történet bátorságról, álmokról, változásról és 
arról, hogyan merünk kilépni a megszokott kereteinkből. 
A vetítés után beszélgetésre kerül sor, amelyen lehetőség 
nyílik megosztani azokat a gondolatokat, érzéseket és fel-
ismeréseket, amelyek a film kapcsán a nézőkben meg-
születtek. Az eszmecserét Fekete Edda mentálhigiénés 
szakember irányítja. 

Imreh Jenő László könyvbemutatója 
Imreh Jenő László református lelkipásztor Az 1848-as for-
radalom és szabadságharc a konzisztóriumi levelezés 
tükrében című könyvét mutatják be március 20-án, pén-
teken 18 órakor a marosvásárhelyi alsóvárosi református 
templomban. Ez a különleges történeti munka új megvi-
lágításba helyezi az 1848-as forradalom eseményeit a ko-
rabeli egyházi levelezések alapján. A szervezők minden 
érdeklődőt várnak a rendezvényre vallási hovatartozástól 
függetlenül. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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naptár

Részben felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  16 °C 
min.: . . . . . –1 °C

JÓZSEF: héber eredetű férfinév (Jó-
széf), amelynek jelentése: Jahve 
gyarapítson, Isten adja.  
BÁNK: magyar eredetű férfinév, 
amely a Bán méltóságnévből (horvát 
bán, méltóságviselő) képződött a -k 
kicsinyítőképzővel.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Fotó: Maros Megyei Tanács

Isten éltesse!

Megjelent a Várad kulturális folyóirat márciusi száma 
A Várad folyóirat márciusi lap-
száma gazdag és változatos ösz-
szeállítást kínál a kortárs magyar 
irodalom kedvelőinek. A prózai 
írások élén Bökös Borbála Az el-
cserélt gyermek című, feszült 
hangulatú elbeszélése áll. Juhász 
Zsuzsanna Csak nézni kifelé című 
írása az idősödés, a demencia és 
a generációk közötti meg nem 
értés fájdalmas kérdéseit járja 
körül. Petrusák János Itthagyott 
Anett című karcolata maró szatí-
rával ábrázolja a modern ember 
kiszolgáltatottságát a bürokrácia 
és a technológia útvesztőiben. 

Orosz Margó Szimfónia című ciklusa 
az évszakok metaforáján keresztül ra-
gadja meg az emberi lélek rezdüléseit. 
Nótáros Lajos versei a testiség, a beteg-
ség és a mindennapi banalitások ironi-
kus, olykor groteszk ábrázolásával 
tűnnek ki. Csontos Márta Andante meg-
szakításokkal című költeménye az 
őszinteség és a gyávaság határvidékét 
kutatja egy kapcsolat felbomlásának 

tükrében. László György Elérem a tisz-
tást című verse a belső megtisztulás és 
a transzcendencia felé vezető út keresé-
sének dokumentuma, míg Szente B. Le-
vente Mit műveltünk egymással című 
alkotása a közösségi lét és az egyéni fe-
lelősség kérdéseit veti fel. Fábián Judit 
Önbűvölés című verse a digitális világ 
testképre gyakorolt hatását reflektálja. 
A számot Boga Júlia A beszéd lecsapó-
dása című esszéje teszi teljessé. Juhos-
Kiss János verseinek istenkereső 
magánya és Bíró Éva finom lélekrajzai 
mellett Imre Zoltán és Molnár Zsolt írá-
sai a modern életérzés és a belső vágyak 
dinamikáját rögzítik. A folyóirat Si-
mona Poclid megrázó regényrészletét is 
közli, amely egy apa fájdalmáról, a 
megbocsátás nehézségéről és egy külö-
nös építészlány világáról szól. A drámai 
erejű szöveget Bozsódi-Nagy Orsolya 
ültette át magyar nyelvre. A lapszám 
történeti és szakmai súlypontját két ki-
emelkedő tanulmány adja. Tavaszi Haj-
nal Tabéry Gézával és a sza- 
badkőművességgel kapcsolatos írása 

egy gyakran félreértett világba enged 
betekintést. A nagyváradi villamosköz-
lekedés 120 éves múltjáról alapos, hi-
ánypótló technikatörténeti áttekintést 
olvashatnak dr. Hochhauser Ronald tol-
lából. A szatmárnémeti Északi Színház 
Harag György Társulata 2025 tavaszán 
mutatta be Bulgakov regényének adap-
tációját Sardar Tagirovsky rendezésé-
ben. Fried Noémi személyes hangon 
számol be A Mester és Margarita című 
előadásról. A 2024-es romániai kultúra- 
fogyasztási felmérés tanulságait szintén 
Fried Noémi foglalja össze. Kerekes Ist-
ván fényképes krónikája egy téli nap 
hangulatát idézi fel Brassó megye egyik 
szász falujában. Lencar Péter filmkriti-
kája Anders Thomas Jensen dán ren-
dező legújabb alkotásáról, Az utolsó 
vikingről szól. A Várad márciusi számát 
Kiss-Karácsony Krisztina képzőmű-
vész, pedagógus alkotásaival illusztrál-
ták. Az előfizetésekkel kapcsolatban  
a varadszerkesztoseg@gmail.com  
e-mail-címen kérhető tájékoztatás.  

(közlemény)  



Idén a GDP 7,6 százalékát fordítja a kormány  
az állami nyugdíjak kifizetésére 

Az állami társadalombiztosítási költségvetés kiadásait 
2026-ra 158,909 milliárd lejre becsülik, amelyből 
158,743 milliárd lejt (99,9 százalék) a nyugdíjakra, 
165,866 millió lejt (0,1 százalék) pedig a munkahelyi 
balesetek és foglalkozási megbetegedések biztosítási 
rendszerére irányoznak elő – derül ki a 2026-os társa-
dalombiztosítási költségvetés kedden közvitára bocsá-
tott tervezetéből.  

A jogszabályjavaslat szerint az állami nyugdíjakra 154,755 
milliárd lejt (a GDP 7,6 százalékát) különítették el a társada-
lombiztosítási költségvetésben. A munkahelyi balesetek és 
foglalkozási megbetegedések biztosítási rendszerében a kia-
dások 90,4 százalékát szociális juttatásokra, 9,6 százalékát a 
rendszer működésére szánják. A munkanélküli-biztosítási költ-
ségvetés bevételeit 2026-ra 4,03 milliárd lejre, kiadásait pedig 

mintegy 3,43 milliárd lejre becsülik, ami 604 millió lejes több-
letet jelent. A bevételek több mint 60 százalék a munkabizto-
sítási hozzájárulásból, mintegy 24 százaléka uniós forrásokból 
származik. A kiadások legnagyobb részét a munkanélküli-se-
gélyek és egyéb foglalkoztatási programok finanszírozása 
teszi ki, illetve uniós finanszírozású projektekre fordítják. A 
költségvetésben átlagosan 55 ezer munkanélküli-segélyre jo-
gosult személy és 5 ezer friss diplomás támogatását irányozták 
elő. A tervezet szerint a társadalombiztosítási költségvetés be-
vételeit 159,13 milliárd lejre becsülik, amelynek mintegy 80 
százaléka társadalombiztosítási hozzájárulásokból, 19,7 szá-
zaléka az állami költségvetésből érkező támogatásokból, 0,3 
százaléka pedig nem adójellegű bevételekből és uniós forrá-
sokból származik. Az állami költségvetésből 31,419 milliárd 
lejt irányoztak elő a társadalombiztosítási költségvetés kiegé-
szítésére. (Agerpres) 

Közvitán a bölcsődei és óvodai beiratkozások rendje  
Közvitára bocsátotta kedden az oktatási minisztérium a 2026–2027-es 
tanévre vonatkozó bölcsődei és óvodai beiratkozások rendjét. A doku-
mentum szerint bölcsődébe a három hónap és három év közötti életkorú 
gyermekeket lehet beíratni, az újrairatkozás után szabadon maradt he-
lyek függvényében. Óvodába a három és hat év közötti gyermekek írat-
hatók be, szintén az újrairatkozás után szabadon maradt helyek 
függvényében. 

A gyermekük bölcsődei/óvodai fel-
vételét kérő szülők három opciót jelöl-
hetnek meg az igénylésükben, amelyet 
az elsőként megjelölt tanintézethez kell 
benyújtaniuk. Az óvodai nagy- és kö-
zépcsoport a kötelező oktatás része, így 
az óvodai beiratkozáskor a 4 és 5 éves 
gyermekek felvétele elsőbbséget élvez 
– szögezi le a dokumentum. A beiratko-
zások első szakasza május 18. és 22. 
között zajlik. Ebben az időszakban azo-
kat a jelenleg bölcsődés/óvodás gyere-
keket kell újra beíratni a tanintézetekbe, 

akik a következő tanévben is járnának 
bölcsődébe, óvodába. Május 22-én a 
tanintézetek közzéteszik az eredménye-
ket és a szabadon maradt helyek szá-
mát. A beiratkozások következő 
szakasza május 25. és június 18. között 
zajlik, ekkor osztják el az újrairatkozá-
sok után megmaradt helyeket az igény-
lésekben megjelölt három opció 
alapján. Május 25. és 29. között lehet 
benyújtani az igényléseket, június 2. és 
8. között kerül sor az első opciók alap-
ján történő elosztásra, majd június 9. és 

12. között a másodikként, június 15. és 
17. között pedig a harmadikként meg-
jelölt opciók alapján történő elosztásra. 
Június 18-án közzéteszik az eredmé-
nyeket és a szabadon maradt helyek 
számát. A következő szakaszban június 
22–26. között kell benyújtani a kérel-
meket, majd június 29. és július 1. kö-
zött az elsőként, július 2–6. között a 
másodikként, július 7-én és 8-án pedig 
a harmadikként megjelölt opció alapján 
történik a megmaradt helyek betöltése. 
Ennek a szakasznak az eredményeit jú-
lius 9-én teszik közzé az üresen maradt 
helyek számával együtt. Ezekre augusz-
tus 17. és 27. között lehet majd jelent-
kezni azoknak, akiket az előző két 
szakaszban sehova nem soroltak be. 
Ennek eredményeit augusztus 28-án te-
szik közzé. (Agerpres)  

Az iskolák 97,8 százaléka 
megszervezte a próba-képességvizsgát  

Az általános iskolák 97,8 százalékát kitevő ösz-
szesen 4545 tanintézetben szervezték meg az 
országban hétfőn a próba-képességvizsgát 
román nyelv és irodalomból – közölte az oktatási 
minisztérium. A tájékoztatás szerint a próbavizs-
gán több mint 145.200 nyolcadikos vett részt, 
11.800-an hiányoztak, egy tanulót pedig kizártak 
csalási kísérlet miatt. A minisztérium összesítése 
szerint 104 iskolában nem tartották meg a képes-
ségfelmérő próbavizsgát, ezekbe a tanintéze-
tekbe több mint 5200 nyolcadikos tanuló jár. Az 
oktatási tárca által jóváhagyott vizsganaptár sze-
rint kedden matematikából volt, szerdán pedig a 
nemzeti kisebbségekhez tartozó diákok anya-
nyelvéből tartják a próba-képességvizsgát. Az 
eredményeket nem teszik közzé, a jegyeket sze-
mélyesen közlik minden diákkal március 30-án. 
(Agerpres)  

Az USA nem telepít 
robbanóeszközöket Romániába  

Románia képes kivédeni egy esetleges iráni ra-
kétatámadást – jelentette ki kedden Radu Miruță 
védelmi miniszter. A tárcavezető hangsúlyozta, 
hogy Irán nem katonai, hanem politikai és jogi kö-
vetkezményeket helyezett kilátásba, amiért Ro-
mánia a közel-keleti háborúval összefüggésben 
az Egyesült Államok rendelkezésére bocsátja bá-
zisait. Hozzátette, hogy „teljes felelősséggel ál-
lítja”, Washington nem telepít robbanóeszközöket 
vagy támadó jellegű fegyvereket romániai bázi-
sokra. A Deveselun működő amerikai rakétavé-
delmi rendszer alkalmas egy esetleges iráni 
rakétatámadás kivédésére, és hozzájárul Romá-
nia elrettentő képességének erősítéséhez. Az 
amerikai katonai jelenlét növelése és a román 
haderő fejlesztése erősíti az ország védelmi ké-
pességeit. Mint ismeretes, a parlament a múlt 
héten jóváhagyta, hogy az Egyesült Államok ide-
iglenesen katonákat és haditechnikai eszközöket 
telepítsen Romániába a közel-keleti válsággal 
összefüggésben. A Mihail Kogălniceanu-i és az 
aranyosgyéresi támaszpontra 400-500 amerikai 
katona, valamint légi utántöltő repülőgépek, meg-
figyelő rendszerek és műholdas kommunikációs 
eszközök érkezhetnek legfeljebb 90 napra. 
(Agerpres)  
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látogatottságnak örvendett, a Radu Afrim, illetve Ke-
resztes Attila rendezők jelentős marosvásárhelyi, mű-
soron már nem lévő előadásait felvonultató bokszokat 
is élénk érdeklődés övezte – egy bukaresti fesztivállá-
togató például elárulta, az eleinte tervezett két első nap 
után addig marad, ameddig mindegyik, bokszban vetí-
tett produkciót megnézi. 

És a fesztiválélet az esti függönylegördülés után sem 
állt meg. Az esték rendszerint az Underground teremben 
igen ízlésesen berendezett fesztiválkocsmában folyta-
tódtak, ahol a sikeres előadásokat követő partikon 
újabb történetek születtek. A lemezlovasok minden este 
gondoskodtak a megfelelő hangulatról, a tánctér gyor-
san megtelt szakmabeliekkel és nézőkkel egyaránt – 
mindazokkal, akik nappal a színházi alkotófolyamatban 
és annak befogadásában, éjszaka pedig a közös ünnep-
lésben találtak egymásra. 

Az INTACT színházi fesztivál első kiadása beváltotta 
a szervezők reményeit: nem csupán programsorozat 
volt, hanem egy közösségi térré vált, ahol a szakma és 
a közönség közösen tapasztalhatta meg az élő találko-
zások erejét.  

És bár a szervezők még nem vonták meg a végső 
mérleget, a visszajelzések, a telt házas előadások, a 
nívós kiegészítő programok, a hosszú beszélgetések és 
a hajnalig tartó esték azt mutatják: az INTACT jókor és 
jó helyen született meg. Ez pedig igazolja azon szerve-
zői szándékot, mely szerint az idei fesztivál csak a kez-
det volt.  

És az ilyen kezdetekből rendszerint hagyomány szü-
letik. 

Véget ér az első 
INTACT fesztivál

(Folytatás az 1. oldalról)

Az EU megbeszéléseket folytat a Barátság 
kőolajvezeték újraindításáért 

A Barátság kőolajvezeték ellen január 27-én elkövetett 
újabb orosz csapásokat követően, amelyek Magyaror-
szág és Szlovákia nyersolajellátásának megszakadásá-
hoz vezettek, az Európai Unió és szakértői intenzív 
megbeszéléseket folytatnak a tagállamokkal és Ukraj-
nával az olajszállítás újraindítása érdekében – közölte 
az Európai Bizottság és az Európai Tanács elnöke közös 
nyilatkozatban kedden. 

Ursula von der Leyen és António Costa a nyilatkozatban 
közölte: az Európai Unió technikai támogatást és finanszíro-
zást ajánlott fel Ukrajnának, amit az ukrán fél üdvözölt és el-
fogadott. Az európai szakértők azonnal rendelkezésre állnak 
– húzták alá.  

„Elsődleges célunk az energiabiztonság szavatolása minden 
európai polgár számára. Ennek érdekében az Európai Bizott-
ság továbbra is együttműködik az érintett felekkel a nem orosz 
nyersolaj közép- és kelet-európai országokba történő tranzit-
jának alternatív útvonalairól” – tették hozzá. 

A közös nyilatkozathoz az Európai Bizottság és az Európai 
Tanács elnöke csatolta Volodimir Zelenszkij ukrán elnöknek 
címzett levelüket, melyben közölték, hogy Magyarország nem 
ért egyet a 90 milliárd eurós hitel folyósítását szolgáló, a több- 
éves uniós pénzügyi keret javasolt felülvizsgálatával, és nem 
fogadja el az Oroszország elleni gazdasági szankciók 20. cso-
magját sem. Mindkét javaslat elfogadásához egyhangú dön-
téshozatal szükséges – emlékeztettek, majd közölték, hogy 
„ebben az összefüggésben megismételjük ajánlatunkat”, mi-
szerint az EU mielőbb biztosítja a szükséges technikai támo-
gatást a Barátság kőolajvezeték javítási munkálatainak 
mielőbbi elvégzéséhez, amelyet az európai alapokból lehetne 
finanszírozni. Ugyanakkor emlékeztettek arra, hogy az EU lé-
péseket tesz annak érdekében, hogy 2027 végéig fokozatosan 
megszüntesse az Oroszországból származó összes fennmaradó 
olajimportot. 

„Teljes mértékben tisztában vagyunk azzal, hogy a folya-
matos orosz agresszió és Ukrajna kritikus infrastruktúrája el-
leni szüntelen támadások közepette Oroszország további 

károkat okozhat a vezetékben. Az energiapiacok jelenlegi je-
lentős változékonyságának ismeretében azonban az olaj Uk-
rajna területén keresztül történő tranzitjának újraindítása 
nagyobb fontosságú a piaci stabilitás megőrzése érdekében” 
– fogalmaztak. Hozzátették: ez összhangban van Ukrajna ér-
vényes szerződéses kötelezettségeivel, valamint a Magyaror-
szág és Szlovákia számára az orosz olaj importjára vonatkozó 
általános uniós tilalom alóli eltéréssel is.  

Az Európai Bizottság, valamint az Európai Tanács elnöke 
a közös levében reményét fejezte ki, hogy az uniós támogatás 
megnyithatja az utat a jelenlegi akadályok leküzdéséhez és a 
Barátság kőolajvezeték gyors helyreállításához, ami lehetővé 
tehetné az Ukrajnának szánt hitel folyósítását az ország mak-
rogazdasági stabilitásának szavatolására és a védelmi felsze-
relések beszerzésére, valamint a 20. szankciócsomag végleges 
elfogadását – emelték ki. 

Az Európai Bizottság a közlemény mellett közreadta az 
ukrán elnök válaszlevelét is, amelyben Volodimir Zelenszkij 
megköszönte a következő két évre szóló 90 milliárd eurós 
hitel elfogadását Ukrajna számára, majd fontosnak nevezte, 
hogy a forrás a lehető leghamarabb rendelkezésre álljon, il-
letve, hogy annak első részletét már április 1. elején kifizessék. 
„Az Oroszországgal szembeni EU-szankciók várható 20. cso-
magja rendkívül fontos a békefolyamat előmozdítása szem-
pontjából” – fogalmazott. 

A vádak, miszerint Ukrajna szándékosan akadályozza az 
olajszállítást a Barátság vezetéken keresztül, megalapozatla-
nok. A zavar a vezetéket és a környező infrastruktúrát ért kö-
zelmúltbeli orosz terrortámadások következménye – jelentette 
ki Zelenszkij, majd leszögezte: Ukrajna megbízható energia-
partner az Európai Unió számára, és teljes mértékben tiszte-
letben tartja az EU-val szembeni kötelezettségeit. 

„Oroszország folyamatos rakéta- és dróntámadásainak napi 
fenyegetései ellenére minden lehetséges erőfeszítést megte-
szünk a károk helyreállítása és a szállítás újraindítása érdeké-
ben, figyelembe véve a csővezetékre, a környező 
infrastruktúrára és a környezetre gyakorolt hatást is” – tette 
hozzá levelében az ukrán elnök. (MTI)  



Sikeresen vizsgáztak az önkéntes hegyimentők 
Újabb lavinamentő kutyával is bővült a csapat 

A tavaly sikeresen teljesített Nyári 
Iskola után, a közelmúltban a 
Maros Megyei Hegyimentő Szol-
gálat hét újonca kiemelkedő ered-
ménnyel vizsgázott le az Országos 
Téli Hegyimentő Iskolában, így hi-
vatalosan is hivatásos hegyimen-
tőkké váltak. A mentőszolgálat 
csapata ugyanakkor egy újabb la-
vinamentő kutyával is gazdago-
dott.  

Szeredai Vivien 

Kovács Zoltán Róbert, a Maros Me-
gyei Hegyimentő Szolgálat vezetője el-
mondta, hogy az újoncok immár két 
éve önkénteskednek a hegyimentő szol-
gálatnál, ez idő alatt pedig konkrét kép-
zési programon vettek részt: a fizikai 
kondicionálástól a technikai tudáson át 
az elsősegélynyújtásig mindenből ala-
posan felkészítették őket.  

– Az önkéntesek tavaly nyáron kezd-
ték el az Országos Hegyimentő Iskolát, 
amikor sikeresen levizsgáztak a nyári 
technikákból és sziklamászásból. Most 
sikeresen elvégezték a Téli Iskolát is, 
így hivatásos hegyimentőkké váltak. Ez 
nem azt jelenti, hogy alkalmazva lettek 
a Maros Megyei Hegyimentő Szolgá-
latnál, hanem hivatásos hegyimentő-
ként továbbra is önkéntesként segítik a 

munkánkat. Idővel, ha lesznek szabad 
helyek a szolgálatnál, akkor ezek közül 
a személyek közül fogunk alkalmazni – 
mondta.  

Az önkéntesek mellett a mentőszol-
gálat szorgos négylábú bajtársai is sike-
resen teljesítették téli vizsgájukat. A 
Romániai Hegyimentők Országos Szö-
vetsége (ANSMR) idén március 2–10. 
között rendezte meg a lavinamentő ku-
tyák országos képzését a Fogaras-hegy-
ségben, ahol a Maros Megyei 
Hegyimentő Szolgálatot két páros – 
Kovács Zoltán Róbert és Bora, illetve 
Ferenczy István és Lucky – képviselte.  

– A kutyák minden évben újra kell 
vizsgázzanak. A Téli Iskola keretében a 
lavinamentő minősítést tudják megsze-
rezni. Lucky, a labrador mellett – aki 
évek óta hivatásos lavinamentő kutya – 
idén egy új kutyánk is jelen volt: Bora, 
a németjuhász velem vett részt a képzé-
sen. Mindketten sikeresen teljesítették 
a vizsgát, így ismét két hivatásos men-
tőkutyája van a szolgálatnak – mondta 
Kovács Zoltán Róbert. 

A mentőszolgálat vezetője hangsú-
lyozta, hogy a tanulási folyamat nem áll 
meg, az év folyamán az újoncok és a 
kutyák is további képzéseken fognak 
részt venni.  

– Az újoncok többek között parame-
dikus- és búvárképzésen fognak részt 

venni, emellett pedig a közeljövőben 
barlangi mentőtanfolyammal is készü-
lünk nekik, amit saját oktatóink fognak 
tartani. A kutyáknak szintén folytatódik 
a képzés, ugyanis ők a nyáron felszíni 
keresővizsgát fognak tenni – emelte ki.  

Folyamatban az új székház építése 
Mint arról a Népújság korábban be-

számolt, a Maros Megyei Hegyimentő 
Szolgálat hamarosan új főhadiszállásra 
költözik Marosvásárhelyen. Az eredeti 
tervek szerint az épületet már tavaly ok-
tóberben használatba kellett volna he-
lyezni, azonban a kivitelező nem tudta 
tartani a kijelölt határidőt. A bázis mai 
napig nem készült el, Kovács Zoltán 
Róbert azonban biztatónak látja a hala-
dást. 

– Szerencsére most a kivitelező nagy 
erőkkel dolgozik az új székházon, mi 
pedig nagyon reménykedünk abban, 
hogy idén már ténylegesen használatba 
vehetjük. Ha ebben az ütemben halad-
nak a munkálatokkal, talán ősszel be is 
tudunk költözni. Ez nagyon fontos 
lenne számunkra, hiszen van három új 
alkalmazottunk, vagyis megnőtt a csa-
patunk, emellett pedig az autóink és fel-
szereléseink is más-más helyszíneken 
vannak. Jó lenne végre egy helyre össz-
pontosítani a logisztikánkat – hangsú-
lyozta.  

Megyei regemondó verseny  
Kincskeresők a tündérek nyomában 

Március első szombatján ke-
rült sor Nyárádremetén a re-
gemondó verseny megyei 
szakaszára, amelyre tündérek, 
vitézek, tatárok és székelyek 
nyomában érkeztek a regélők 
Kibédtől Marosludasig, Ma-
gyarótól Dicsőszentmártonig. 

Gligor Róbert László 

A szervezők mindent megtettek 
azért, hogy a rendezvényre érkező 
27 harmadik osztályos gyerek ne 
versenyzőnek, hanem kincskereső-
nek érezze magát, akik viszont nem 
gödröket hagynak maguk után, 
hanem aranypatkóval távozhatnak. 
A mesekeret szerint kincskeresésre 
indult minden gyerek, a helyi isko-
lától a templom és a Nyárád érinté-
sével a mezőre, az erdőkön át a 
Bekecsre, onnan a környező tetőkön 
meghúzódó várromokhoz, s végül a 
Nyárádremete fölötti Vityal várához 
érkeztek. Itt megismerkedtek a vár- 
építő tündérekkel, a vár úrnőjével, a 
várvédőkkel, a vár pusztulásával, 
majd próbálták megtalálni a tündé-
rek által elrejtett kincset, az arany-
kulcsot. Mivel megtalálója nem 
tudta értékelni a fellelt értéket, abból 
patkót kovácsoltatott, s ezzel a mese 

is véget ért, így mindezek után a 
kincsvadászok is visszaereszkedhet-
tek a Vityal pataka mentén a faluba. 
Hosszú útjukra hamuban sült pogá-
csát (azaz egy-egy regét) vittek ma-
gukkal, amelyből minden pihenőnél 
egyet elővettek a tarisznyájukból, 
hogy mindenki részesedjen belőle. 
A vándorlás szünetében a helyi is-
kola diákjaiból álló Gyöngyszemek 
énekegyüttes (vezetőjük Fodor 
Flóra tanítónő) népdalokat adott elő 
és tanított, a vándorlás végeztével a 
kincskeresőket falatozásra és kéz-
műves tevékenységre hívták a szer-
vezők. 

Ekkor kezdődött az addig figyel-
mesen jegyzetelő zsűri (Bárdosi 
Ilona tanítónő, a regemondó ver-
seny kezdeményezője, a marosvá-
sárhelyi Honismeret egyesület 
részéről, Kiss Ibolya Enikő taní-
tónő, szovátai S. Ilyés Lajos Általá-
nos Iskola, Kolozsvári Zoltán 
tanító, nyárádgálfalvi Szentiváni 
Mihály Általános Iskola, Pánczél 
Judit tanítónő, Mezősámsondi Álta-
lános Iskola, Plájás Gyöngyi taní-
tónő, marosvásárhelyi Művészeti 
Főgimnázium) igazi munkája, hogy 
kiválassza a legderekasabb regélő-
ket. Dolguk nagyon nehéz volt, 
mert sok ügyes kincsvadász gyűlt 

össze, és számos szempontot figye-
lembe kellett venni az értékelés 
során, de végül megszületett a dön-
tésük. Első díjban részesült Dali 
Júlia Boróka (marosvásárhelyi 
Liviu Rebreanu Általános Iskola, 
Cseke Tünde tanítónő) és Csegedi-
Zolyomi Eszter-Yvett (marossárpa-
taki Adorjáni Károly Általános 
Iskola, Berekméri Enikő tanítónő), 
a második díjon Orbán Zselyke 
(Gyulakutai Általános Iskola, Nagy 
Emőke tanítónő) és Újlaki Erik-Szi-
lárd (mezőmadarasi Pataky Ágota 
Általános Iskola, Tróznay Ilonka ta-
nítónő) osztozkodott, míg a harma-

dik díjat Kacsó Barnának (Nyárád-
selyei Elemi Iskola, Biró Ágota ta-
nítónő) ítélték oda. Dicséretben 
részesült Márton Kristóf (marosvá-
sárhelyi George Coşbuc Általános 
Iskola, Molnár Kovács Emese taní-
tónő), Seica Patricia (marosvásár-
helyi Tudor Vladimirescu Általános 
Iskola, Gyarmati Harmat Katalin 
tanítónő) és Sándor Imre (marosvá-
sárhelyi Római Katolikus Líceum, 
Bajkó Zsuzsa tanítónő). 

A szervező tanintézmény aligaz-
gatója örömét fejezte ki, hogy olyan 
gyerekek érkeztek a versenyre, akik 
arra vállalkoztak, hogy életben tart-

sák népünk legősibb történeteit, és 
saját hangjukon szólaltatták meg 
múltunk hőseit. „Ezek a regék al-
kotják a mi közös szellemi, nyelvi 
ősvagyonunkat. Bennük van min-
den, ami vagyunk: bátorságunk, hi-
tünk és anyanyelvünk féltett 
kincsei” – mondta Gáll Erika, aki 
szerint ezek a gyerekek nem egy-
egy szöveget adtak elő, hanem hidat 
építettek a múlt és jelen közé. 

Dicséretes szervezési munkát 
végzett a házigazda Dr. Nyulas Fe-
renc Általános Iskola pedagóguskö-
zössége (Bitai Júlia, Domokos 
Zsuzsánna, Erdélyi Tünde, Fodor 
Flóra, Inei Adél, Imreh Emese, 
Jakab Ibolya, Kacsó Zsuzsánna 
Tünde, Lokodi Melinda, Moga 
Anna, Péter Mónika, Tamás Izolda 
Éva, Rácz Hajnalka, Sárosi Izabella 
Szidónia, Sófalvi Beáta, Simonfi 
Anna, Katona Emese igazgató és 
Gáll Erika igazgatóhelyettes), és di-
cséret illeti Fejes Rékát, a Maros 
megyei magyar elemi oktatásért fe-
lelős szaktanfelügyelőt is áldozatos 
munkájáért, hogy szeretettel, ked-
vességgel segíti, irányítja és össze-
fogja a pedagógusokat.  

A verseny utolsó, megyeközi 
szakaszát Marosvásárhelyen szer-
vezik április 18-án.
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A legügyesebb regemondók jutnak el a verseny utolsó, megyeközi szakaszára  
Fotó: Sárosi Izabella

Házkutatások „építkezési  
vállalkozóknál” 

Idős emberek pénzét 
csalták ki 

 
Március 11-én a Maros megyei rendőrség tisztjei 
lopás és csalás büntetőügyekben Maroskeresztúron 
házkutatási parancsokat hajtottak végre olyan bűn-
banda tagjainál, akik építkezés ürügyével erőszakos 
módon idős emberek pénzét csalták el. 

A marosludasi rendőrség az illetékes ügyészség felügye-
lete alatt öt házkutatást hajtott végre lopás és csalás bűn-
cselekményével kapcsolatos ügyekben, és a 
bűncselekmények elkövetésével gyanúsított két férfit – egy 
30 és egy 20 éves, Maroskeresztúr községieket – előállí-
tottak, és 24 órára őrizetbe vettek. 

A rendőrségi nyomozás során kiderült, hogy idén feb-
ruár 27. és március 3. között több személyből álló csoport 
megtévesztett egy 82 éves marosludasi férfit azzal az 
ürüggyel, hogy felújítási munkákat végeznek egy mellék-
épületén. 

Ismételt pénzügyi követelések és indokolatlan költségek 
bemutatása révén az áldozatot állítólag rávették, hogy kö-
rülbelül 71.000 lejt fizessen nekik, annak ellenére, hogy a 
munka tényleges értéke annál lényegesen alacsonyabb 
volt. 

A házkutatások során a rendőrök a nyomozás céljából 
elektronikus eszközöket, az ügyben bizonyítékként szol-
gáló dokumentumokat, valamint körülbelül 10.000 lejt 
foglaltak le. A Marosludasi Kerületi Ügyészség ügyészé-
nek koordinálásával lefolytatott nyomozás és a bizonyíté-
kok alapján március 12-én a marosludasi rendőrök három 
másik, 27 és 41 év közötti férfit, ugyancsak Maroskeresz-
túr községi lakosokat vettek őrizetbe az ügy kapcsán. Az 
öt személy közül négyet a Marosludasi Bíróság elé állítot-
tak, előzetes letartóztatásra vonatkozó javaslattal. Az ügy 
kivizsgálása során kiderült, hogy 2024 júniusában egy 75 
éves nőt a Fehér megyei Felvinc községben is több sze-
mély megkárosított, akik hasonlóképp, felújítási munkála-
tok elvégzésének ürügyével keresték fel a nőt otthonában. 
Rábeszélték, hogy írjon alá szolgáltatási szerződést, és kez-
detben 12.000 lej előleget fizessen. Ezt követően nyomás 
alatt állítólag kénytelen volt további 64.000 lejt átutalni a 
gyanúsítottak által megadott számlára, így összesen körül-
belül 76.000 lejjel károsították meg áldozatukat. A nyomo-
zást a Fehér megyei rendőrség támogatta. Az ügy 
kivizsgálása a Marosludasi Kerületi Bíróság Ügyészségé-
nek felügyelete alatt folytatódik annak érdekében, hogy 
minden bűncselekményt dokumentáljanak, és jogi lépé- 
seket tegyenek az összes érintett személy ellen. (pálosy) Az újoncok  Fotók: Maros Megyei Hegyimentő Szolgálat

Kovács Zoltán Róbert és Bora 



 
 

Nagy Székely Ildikó 

Incét sosem szippantotta be a virtuális 
világ. Mintha csak nem mindennapi neve 
utasította volna, már kamaszkorában le-
rázta magáról az uniformizáló szándékokat, 
kizárólag saját gondolatai, elképzelései sze-
rint cselekedett. Igaz, akkoriban, a nyolcva-
nas évek derekán nem is kínáltak 
tömegvonzó nézni-, hallgatni-, érinteni valót 
a többnyire fekete-fehér képernyők, de a ké-
sőbbiekben sem lett belőle nagy „mobilsi-
mogató”. Csak hétvégente pillant rá 
többször a telefonjára, ha a fiával fogadtak 
valamelyik focicsapat győzelmére, meg a 
politika visszásságai is el-elcsábítják a va-
lóságból. De ennél sokkal szívesebben rö-
mizik vagy táblézik a barátokkal, olyankor 
minden más megszűnik körülöttük. Akárcsak 
a tinédzserkori nagy „portyázások” idején. 
Gyakori beszélgetéseink alatt többször 
szóba került ez a kommunizmusból kifele 
tartó, rendszerváltáson, mint serdülő patta-
násinvázióján áteső néhány év, amelyeket 
Ince nem a szülővárosához, hanem egy 
Maros menti faluhoz köt.  

– Kiskoromtól szívesen töltöttem a nyara-
kat az apai nagyszüleimnél. Egyetlen fiúuno-
kaként királyi bánásmódban volt részem, 
mamám sokszor ágyba hozta a kakaós kávét 
meg a vajas kenyeret, és az egész napot azzal 
tölthettem, amivel csak kedvem tartotta. Sok 
majorság volt az udvaron, tyúkok, libák, 
pulykák. Hátulgombolósan főleg azokkal 
szórakoztam, kergetőztem, meg az istálló 
mellett tégladarabkákból, kövekből és sárból 

kotyvasztottam mindenfélét. Persze mindig 
átjöttek a szomszéd gyerekek, volt is nagy 
hancúrozás. Mamámék sosem csitítottak, 
nem kellett halkan játszani, mint otthon, a 
tömbházlakásban, hogy ne dörömböljön fel 
valamelyik szomszéd. Ez volt nekem a töké-
letes szabadság, pláne, hogy egykeként min-
dig vágytam testvérre, itt meg egyszerre 
hat-hét is került. Bár mamám eléggé féltett, 
a Marosra is elengedett a többiekkel, volt, 
hogy sötétedésre keveredtem csak haza. Az 
a csapat, amelyikkel a gyerekkorom vaká-
cióit „átmulattam”, pár év múlva sem bom-
lott fel, sőt még jobban összecsiszolódott.  

– Gondolom, akkor már nem pulykafo-
gócska vagy téglatortasütés volt a program 
– jegyeztem meg. 

– Az igaz – mosolyodott el Ince –, de a 
Maros továbbra is az egyik kedvenc „buli-
helyünk” maradt. Ketten-hárman halászni is 
szerettek a haverok közül, de mi, izgágább 
többiek sosem csatlakoztunk, sőt néha még 
hergeltük is őket, igaz, csak tisztes távolból. 
A srácokkal töltött idő fénypontja mindig a 
hétvégi diszkó volt. Képesek voltunk három 
településen átgyalogolni, hogy a kilencvenes 
évek elején nyílt videódiszkóban tölthessük 
az éjszakát. Persze nem voltak egészen zűr-
mentesek ezek az alkalmak, a helyi fiatalok 
ugyanis nem nézték jó szemmel, hogy a „be-
tolakodók” mindegyre felkérik táncolni a ba-
rátnőiket. Többször előfordult, hogy 
összeverekedtünk, és kisebb-nagyobb foltok-
kal, de az adrenalintól egészen felpezsdülve 
masíroztunk haza.  

– Mamád nem akadt ki egy-egy ilyen éj-
szaka után? – szóltam újra közbe. 

– Á, dehogy, annál belevalóbb volt. Nem 
is gondolná az ember, hogy egy vidéki idős 
asszony milyen széles látókörrel, empátiával 
rendelkezhet, és ő éppen ilyen volt. Sosem 
faggatott a történtekről, csak szép csendben 
kúrált a maga módján. Onnan tudhattam, 
hogy tisztában van vele, hogy kicsit felöntöt-
tem a garatra, hogy másnap délben vagy 
kora délután, ébredés után szőlőecettel dú-
sított paradicsomlével kínált, és még egy 
adag szalonnás rántottát is belém kedveske-
dett. Ha pedig tényleg jóval többet ittam a 
kelleténél, elküldte nagyapámat a boltba, 
hogy vegyen egy liter kólát a „gyereknek”. 
Nem tudom, hol tanulta mamám, hogy ez jó 
a másnaposságra, mindenesetre bevált. Az 
egyetlen dolog, amit nem „díjazott”, amikor 
udvarolni kezdtem a tőszomszédunk lányá-
nak. Valami tisztázatlan földügyek miatt volt 
konfliktus a nagyszüleim és a kiszemeltem 
családja között, és ezen az én ritka bölcses-
séggel megáldott nagyanyám sem tudta túl-
tenni magát. Mivel nagyon közel állt a 
szívemhez, kizárólag miatta vetettem véget 
annak a bontakozó kapcsolatnak. Néha 
eszembe jut, hogy mi lett volna, ha másként 
döntök… De most már semmi értelme erről 
elmélkedni. Egyébként az egykori barátokkal 
is évtizedek óta megszakadt a kapcsolat,  
Facebookon váltunk néha szót, de az már 
nem az igazi.  

– Fel tudnál eleveníteni egy olyan mozza-
natot a falusi vakációk sorozatából, ami a 

mai napig élőn megmaradt az emlékeid kö-
zött? – kérdeztem beszélgetésünk vége fele. 

Incének nem kellett ehhez gondolkozási 
idő. 

– Egy nem hivatalos, ha úgy tetszik, „ille-
gális” szünidő alatt történt, amit most elme-
sélek. Tizenkettedik osztályos voltam, készülni 
kellett az érettségire. Nem is tudom, hogyan 
sikerült meggyőznöm a szüleimet, hogy enge-
délyezzenek nekem iskolaidőben egy hét pihe-
nőt, ami alatt mamáék csendes világában 
tanulgatok. Ki is vonultam a füzeteimmel, 
könyveimmel az „önképzés” helyszínére, de 
ahogy a haverok megtudták, hogy megjöttem, 
szóltak a szomszéd falubeli ismerőseiknek, és 
már első este rendeztünk egy településközi ha-
talmas focimeccset. Egészen beleéltem 
magam a játékba, és nagy igyekezetemben si-
került is eltörnöm a bal karomat. Természete-
sen balkezes vagyok, úgyhogy ezzel lőttek a 
tanulás, jegyzetelés lehetőségének. Emiatt 
nem is búsultam volna annyira, az azonban 
már nem tett különösen boldoggá, hogy mi-
után mentővel vittek be a városba, a karomat 
altatás mellett húzatni kellett, majd hat hétre 
be is gipszelték. Ennek az időszaknak a vége 
volt a legelviselhetetlenebb, amikor egyfoly-
tában viszketett a karom. A baleset miatt vizs-
gázni sem mehettem, őszire maradt minden, 
így annak az évnek a nyári vakációját tényleg 
a könyvek mellett töltöttem, és hol máshol, 
mint falun. Mamám saját, különleges alma-
kompótjával tette kellemesebbé azokat a he-
teket. Végül aztán meglett valahogy az 
érettségi oklevél is. Már nem emlékszem, mi-
lyen tételeket húztam a különböző tantárgyak-
ból, de mamám almakompótjának az ízét 
most is a számban érzem, ha rágondolok.  

Zajos, mozgalmas, szeszélyes ez a március. Jóformán 
bele sem kezdtünk, máris túljutottunk a felén. Itt vannak a 
zsákos bácsik. A szokatlan déli meleget nem Sándor, József, 
Benedek hozta, ők esetleg elvihetik, ha igaz, amit a hideg-
frontról jósolnak a meteorológusok. De ha marad a szép idő, 
annak még inkább örülünk. Jó volt kinn lenni a szabadban 
március idusán. Jó lenne ezután is. Front különben van jós-
latok nélkül is, szerte a világon. És nem tudni, mi lesz mind-
ebből. Jól meglovagolják őket a politikusok, nagy 
kavarodást, bizonytalanságot okozva. Aztán lesz, ami lesz, 
csak a hatalmuk, vagyonuk, befolyásuk maradjon meg za-
vartalanul. Hogy az emberek mit gondolnak, hogyan rea-
gálnak, azt mindenféle népbutító propagandával igyekeznek 
a maguk szempontjai szerint befolyásolni. És többnyire el is 
érik céljukat. A tömegek roppant befolyásolhatók. Mindezek 
ellenére a tavasz valahogy mindig fel tud vidítani. Pedig ré-
giónkban nem csak ünnepet, vidámságot hoz évről évre már-
cius 1, 8, 15. Visszatekintve, lehangolódásra is van okunk. 
Marosvásárhelynek fekete márciusa is volt. Azt nem lehet el-
felejteni. Olyan értelemben, hogy soha többet ne fordulhas-
son elő ilyesmi. Persze ez így szépen hangzik, de ez is csak 
szlogen, aminek a valóságalapjával bármikor baj lehet. A 
sokat hangoztatott szólamokba előbb-utóbb belefásul a nép. 
Ott volt például március 10., a székely szabadság napja. 
Önironikus kétsorost faragtatott bennem a vásárhelyi felvo-
nulás realitása: Több a zsandár, mint a székely,/ Több a 
rendőr, mint a kétely. Két busznyi tüntető jött el a távolabbi 
Székelyföldről Marosszék központjába, az ittenieket pedig 
nem sikerült kellőképpen mozgósítaniuk a szervezőknek. 
Ennél biztos jóval többen utaztak el a 15-i budapesti nagy 
menetekre. A vasárnapi ünneplés viszont a várban és a Pos-
taréten is sok helyi polgárt meg tudott mozgatni. Jelezve, 
hogy annak van igazán hatása, ami nem a rutin monoton-
ságát ölti magára. Az ember sajnos legtöbbször a megszokás 
rabja, azt csinálja és úgy, ahogy megszokta. Ezt elkerülendő, 
én időnként botra támaszkodom. Chatbotra. Megkérdezem 
a robotot erről meg arról, hátha beugrik valamilyen várat-
lan ötlet. Gyakrabban ad szakállas válaszokat. Olyankor va-
lószínűleg rosszul kérdeztem. De ha sablonos dolgokkal 
rukkol elő, akkor se probléma, tudom, mit érdemes másképp 
megközelítenem, mint ahogy ő mondta. Múlt szombaton pél-
dául arról érdeklődtem tőle, mikor nyílik a kockás liliom. 
Hiába volt napokon át nagy meleg, tudta, hogy a mocsári 
virág csak április második felében mutatja meg teljes pom-
pájában magát. Azért kimentünk Búzaházára, de neki volt 
igaza. Viszont mégsem utaztunk hiába. A nyárádmenti kis 
faluban az erdő fái közé ékelt régi temetőben az örökzöld 
között szépen virított a kis meténg kékje. És mindent betöltött 
a ragyogás. Ahogy Áprily mondta: „A tavasz jött a parttalan 
időben”. És megállt a búzaházi temetőben. Még az ódon sír-
kövek is csillámló fénybe öltöztek. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Paradicsomlé, almakompót 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund A helyszínen dr. Man Nicoleta, a 

Maros Megyei Múzeum régészeti osz-
tályának vezetője és dr. Bereczki Sán-
dor, a Maros Megyei Múzeum 
régészeti osztályának kutatója fogadta 
a sajtó munkatársait.  

Dr. Bereczki Sándor régész el-
mondta, hogy már a vegyipari kombi-
nát építése óta ismert, hogy 
Maroskeresztúr határában létezett egy 
római castrum, aminek a kiterjedtsége 
miatt a környező részek régészeti vé-
dettséget élveznek.  

– A beruházó kavicsbányát fog itt 
létrehozni, a törvény szerint pedig 
munkálatok előtt régészeti ásatásokat 
kell végezni. Eddig egy római kori te-
mető részleteire bukkantunk, meglepő 
módon számos gyereksírral és jóval 
kevesebb felnőtt sírral, emellett pedig 
főként tárológödröket, illetve kavics- 
és agyagnyerő gödröket találtunk, ami-
ket már abban a korban visszatöltöttek. 
Az ezekbe került korabeli „szemét” se-
gítségével rekonstruálni tudjuk az ak-
kori emberek életmódját és anyagi 
kultúráját – mondta.  

Hangsúlyozta, hogy a teljes terület 
öt hektár nagyságú, azonban nem fog-

ják az egészet idén feltárni, csupán azt 
a részt, amit a beruházó kijelölt, a kö-
vetkező években pedig folytatják az 
együttműködést. Kiemelte, hogy bár a 
vegyipari kombinát alól előkerült lele-
tek sokkal gazdagabbak voltak, mint 
amiket a környéken az utóbbi időben 
találtak, azonban sosem tudhatjuk, mit 
rejt a föld, így mindenhol el kell vé-
gezni a leletmentést. Hozzátette, hogy 
a feltárás gyorsasága nagy mértékben 
függ a leletek komplexitásától: azokat 
a sírokat, ahol nincs melléklet, csak 
csontváz, akár néhány óra alatt fel lehet 
tárni, azonban ahol melléklet is van, ott 
gyakran két-három napig is dolgoznak.  

Dr. Man Nicoleta osztályvezető ki-
fejtette, hogy nagyon örültek a lehető-
ségnek, hiszen hatalmas kutatási 
területről van szó, amire ritkán adódik 
lehetőség.  

– Az előző évek feltárásaiból arra 
számítottunk, hogy a maroskeresztúri 
római castrum újabb elemeit találjuk 
meg, azonban meglepetésünkre teme-
tőre bukkantunk. Eddig nagyjából har-
minc sírt, valamint üvegedényeket, 
érméket, dísztárgyakat és ékszereket ta-
láltunk. Az alaposabban megvizsgált tíz 
sír közül mindössze kettő volt felnőt-

teké, a többi gyereksír. Jelenleg egy tö-
megsíron dolgozunk, amiben nagyjából 
húsz gyerekcsontváz lehet. Hamvasztá-
sos temetkezés maradványait is megta-
láltuk, azonban ezek sokkal közelebb 
voltak a felszínhez, így az idők során a 
mezőgazdasági munkálatokkal renge-
teg hasonló megsemmisülhetett. Ez a 
temetőrész minden bizonnyal a köznép-
hez tartozott, ahol a temetkezési rítusok 
sokkal egyszerűbbek voltak, mint a te-
hetősebb családoknál – mondta.  

Dr. Man Nicoleta kiemelte, hogy a 
feltárás megerősíti, amit a korábbi ku-
tatások során megtudtak a castrumról, 
azonban egyedinek számít a térségben, 
mivel ritkán van olyan, hogy a tábort 
és a temetőt is felfedezik – rendszerint 
csak az egyiket sikerül. A feltárt érmé-
ket i. sz. 114-ben adták ki, és Faustina 
császárnőhöz, Antoninus Pius császár 
feleségéhez kötődnek. A katonai tábor 
valószínűleg i. sz. 1–2. századra tehető.  

A kutatások még legalább két hóna-
pig eltartanak. A leletek a Maros Me-
gyei Múzeumhoz kerülnek, ahol 
restaurálják őket, a csontvázakon pedig 
genetikai kutatásokat végeznek, hogy 
meghatározzák az elhunytak életkorát, 
nemét, betegségeit, származását.  

(Folytatás az 1. oldalról)
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Sárdi Zsolt virágzó vállalkozása 
Segesvári vendéglők, panziók éltetője 

Kamaszkorában tányérokkal egyensúlyozott, később múzeumot, 
szuvenírboltot, majd éttermeket nyitott, jelenleg Segesvár egyik 
legsikeresebb fiatal vállalkozója, a helyi turizmus kulcsszereplője 
– ő Sárdi Zsolt, az a 36 éves üzletember, aki egykori osztálytársaitól 
eltérően az itthon kínálta jövőt választotta. Legújabb vendéglőjé-
ben találkoztunk vele, ott idézte fel az indulást. 

Nagy Székely Ildikó 

– Tizenhárom és fél éves korom-
ban kezdtem a vendéglátózást. 
Édesapám, aki igazgató volt a Vlad 
Dracu nevű étteremben, betett oda 
dolgozni, majd esküvőkön is bese-
gítettem a Csillag vendéglőben, 
amelyet szintén apukám vezetett. 
Akkoriban még csak gyűjtöttem a 
szakmai tapasztalatot, mindent jól 
megfigyeltem, de azért a kiszolgá-
lásból is kivettem a részem. Min-
den lakodalmon egy tányérral 
többet kellett vinnem. Tíz, étellel 
megpakolt tányért most is könnye-
dén kiviszek a vendég asztalához. 
Tizenévesként rengeteg pénzt ke-
restem, de emellett az emberekkel 
való kommunikációt is nagyon 
megszerettem. Amikor közeledett a 
középiskola vége, nem tudtuk a 
testvéremmel, merre vegyük az 
irányt. Huszonnyolc fős volt az 
osztályom, és legalább 25-en el-
mentek a városból. Nehéz itt meg-
maradni, egyedül a turizmus nyújt 
lehetőséget a fennmaradásra, fejlő-
désre. Én láttam ebben fantáziát. 
Érettségi után Marosvásárhelyre 
mentem egyetemre, turizmus sza-
kon végeztem. Ezután hazajöttem, 
és tíz évet munkakönyvvel dolgoz-
tam a Vlad Dracuban. Akkoriban 
egy múzeumot, majd egy szuvenír-
boltot is nyitottam. Abban az idő-
szakban virágzott a turizmus a 
városban, naponta 15–20 látogatóm 
is volt a múzeumban. A szuvenír-
boltot még kettő másik követte, 
majd egy fagyizót is nyitottam. 
Aztán jött a pandémia, és minden 
bezárt. 

2024, a bőség esztendeje  
– Hogyan változtatta meg ez az 

életedet? 
– Szükségét éreztem annak, hogy 

valami újba kezdjek, ezért felmond-
tam a munkahelyemen. A testvérem-
nek, Lorándnak Ibizán volt akkoriban 
vendéglője, de amikor a világjárvány 
miatt leállt az élet a szigeten, hazajött. 
Tanácstalan volt a folytatást illetően, 
én pedig azt javasoltam neki, hogy 
nyissunk együtt valamit. Még abban 
az évben, 2020-ban meglett az első 
vendéglőnk. Közben a három szuve-
nírboltom és a fagyizóm is működött, 
nem sokkal később pedig az első pan-
ziót is megnyitottam a testvéremmel. 
Ezt megelőzően egy kisebb bárt épí-
tettünk saját kezűleg fából, Varságról 
rendeltük hozzá a nyersanyagot. 
Elektromos rezsóval gesztenyét pirí-
tottam ott a vásárlóknak, friss üdítővel, 
kávéval, forró csokival szolgáltam ki 
őket. Mindez újdonságnak számított, 
így sorban álltak a termékeinkért az 

emberek. A konkurencia nem nézte ezt 
jó szemmel, folyamatosan keresték a 
hibát, amiért feljelentsenek. Ezután 
nyitottuk meg azt az első vendéglőt, 
amit már említettem. 2021-ben a te-
rasz működtetésére is megkaptuk az 
engedélyt. Így felidézve könnyűnek 
tűnik az egész, pedig egyáltalán nem 
volt az. Kezdetben például a legol-
csóbb felszerelést vettük meg, idővel 
azonban rájöttünk, hogy ez nem kifi-
zetődő, és mindent kicseréltünk. Ez-
után jobban beindult az üzlet. 
2022-ben egy másik vendéglőt is 
megvettünk, egy évre rá pedig a har-
madik éttermet is megnyitottuk. A vál-
lalkozás 2024-ben ment a legjobban, 
folyamatosan telt házunk volt, tehát 
magasan leköröztük a konkurenciát. 
Azt is mondtam, hogy ha öt évig tar-
tani tudjuk ezt a szintet, utána hátra-
dőlhetünk. Időközben még nyitottunk 
egy lángost, fagyit, kávét kínáló te-
raszt. Mivel az első vendéglőnknél na-
gyon megemelték a bérleti díjat, azt 
feladtuk, és tavaly megnyitottuk ezt az 
éttermet, ahol most beszélgetünk. Je-
lenleg három vendéglőnk van, ez 
utóbbiban szálláshelyet is biztosítunk, 
ez tehát a második panziónk, a helyi 
Kaufland üzletnél pedig egy shaormá-
zót nyitottunk. 

„Csak amit én is megennék…” 
– Az éttermek kínálatát illetően 

mire fektetitek a hangsúlyt? 
– A hagyományos erdélyi éte-

lekre, ugyanis erre van a legna-
gyobb kereslet. A paszulyleves 
cipóban az egyik legnépszerűbb 
fogás, és a töltött káposztát, vala-
mint a marhapörköltöt is sokan 
kérik. De az olasz tésztaféléknek is 
van keletjük. Ami pedig a legfonto-
sabb: csak a legfrissebb, minőségi 
nyersanyaggal dolgozunk, amit ki-
próbált, megbízható helyről szer-
zünk be. Kizárólag olyan ételt 
teszek a vendégek elé, amit én is szí-
vesen elfogyasztok. Erre a szemlé-
letmódra épül az egész üzletünk.   

– Milyennek ígérkezik a jövő? 
– Idén terjeszkedni szeretnénk a 

shaormázókkal, Medgyesen is nyi-
tunk egyet a Kauflandon keresztül, 
illetve Székelyudvarhelyet is meg-
céloztuk, de ez még nincs letár-
gyalva. A továbbiakban itt, 
Segesváron, az erdő szélén egy sza-
badidős létesítményt is nyitnánk 
melegített vizű medencével, ez 
irányba is tettünk már lépéseket.  

– Hány alkalmazottal működteti-
tek a jelenlegi számos vendéglátó-
egységet? 

– A tavalyi szezonban 75 embe-
rünk volt, ha idén megnyitjuk a med-
gyesi shaormázót, még felveszünk 
tízet. Emellett diákokat is szoktunk 
betanítani, de mire belejönnének a 
munkába, rendszerint továbbállnak. 
A munka oroszlánrészét természete-
sen mi végezzük el a testvéremmel. 
Nagyszerűen kiegészítjük egymást, 
ő ugyanis a számítógépes világot, il-
letve a papírmunkát, a könyvelést 
szereti, én a jövés-menést, intézke-
dést, szerelést. Tavaly Sepsiszent-
györgyön elvégeztem egy 
szakácstanfolyamot, úgyhogy a tel-
jes menü elkészítése sem jelent kihí-
vást. Sokszor éjszaka leülünk 
Lorival, és megszervezzük, egyez-
tetjük a soron következő tennivaló-
kat. Igyekszünk mindent, amit csak 
lehet, önerőből megoldani, ez sokat 
számít a költségek csökkentésében. 

– Mostanában mikor kezdődik és 
meddig tart a turisztikai idény? 

– Régebb május 1-jén indult be, 
négy-öt éve azonban július utolsó 
hétvégéjére, a középkori fesztivál 
idejére tevődött át a szezonnyitás. 
Mindössze egy szűk hónap áll ren-
delkezésünkre, augusztus utolsó 
napjaiban ugyanis már felére csök-
ken a forgalom. 

Pörgés hajnaltól éjfélig 
– Említetted, hogy 2024 volt a 

vállalkozásotok legjobb éve. Milyen-
nek értékeled a tavalyi esztendőt? 

– A leggyengébbnek. Ez szerin-
tem az emberek nehezebb anyagi 
helyzete mellett még a parajdi sóbá-
nyát ért katasztrófával is összefügg. 
De nem a turistaszám csökkenésé-
ben mutatkozott meg leginkább a ne-
gatív előjelű változás, hanem a 
vásárlóerő visszaesésében. Míg két 
évvel ezelőtt gondtalanul költekez-
tek a vendégeink, tavaly sokan ötli-
teres ásványvízzel és szendvicsekkel 
érkeztek a panzióba, legfeljebb egy 
vacsorát rendeltek nálunk. Idén sem 
számítunk jelentős fellendülésre 
ezen a téren. Persze mindig akadnak 
tehetősebb külföldi vendégeink is, az 
eddigi tapasztalatok szerint legtöbb-
jük japán és spanyol. Régebb német 
csoportok is jöttek, mára a számuk 
nagyon visszaesett, ahogy a magyar-
országi turistáké is.  

– Jut-e idő magánéletre a három 
vendéglő, két panzió és a többi léte-
sítmény működtetése mellett? 

– Nemigen. Egész héten dolgo-
zom, hajnalban indulok a más tele-
püléseken élő szakácsaink után, 
Szenterzsébetről, Sárdról hozom be 
őket, a nap végén pedig szintén én 
fuvarozom haza őket. Persze a két út 
között is egyfolytában mozgásban 
vagyok. Idén egyébként jól állunk a 
szakácsok terén, pincérekből van 
hiány. Úgy gondolom, nagy poten-
ciál van a turizmusban, de ahhoz, 
hogy az élvonalban maradj, rengeteg 
munka, áldozat szükséges. Akit 
azonban ez visz előre, ahogy minket 
is a testvéremmel, annak megéri. Fotó: Nagy Tibor
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Negyedik Kárpát-medencei Sajtmustra 
Március 22-én Csíkszeredában, a Fenyő Hotelben a Székely Gazda-
szervezetek Egyesülete idén immár negyedik alkalommal szervezi 
meg a Böjti Csemege – Kárpát-medencei Sajtmustrát, amelynek 
célja, hogy bemutatkozási lehetőséget biztosítson a Kárpát-me-
dence kézműves és kisüzemi sajtkészítői számára, valamint előse-
gítse a minőségi sajtkészítés szakmai fejlődését. A versenyre a 
Kárpát-medence több térségéből érkeztek minták, amelyeket a Ma-
gyar Sajtkészítők Egyesületének szakmai zsűrije bírál el. A sajt-
mustra lehetőséget teremt arra, hogy a tejtermelő gazdák és 
sajtkészítők szakmai visszajelzést kapjanak termékeikről, valamint 
erősödjenek a térségek közötti szakmai kapcsolatok. 

A Böjti Csemege – Kárpát-me-
dencei Sajtmustra ünnepélyes díjáta-
dója március 22-én 13:30 órától lesz 
Csíkszeredában, a Fenyő Hotelben. 
A díjátadót megelőzően szakmai elő-
adásokat tartanak a szervezők, ahol a 
sajtkészítéshez és tejfeldolgozáshoz 
kapcsolódó aktuális kérdéseket vitat-

ják meg. Szó lesz többek között a tej-
termelés technológiai hátteréről, a 
tejtermékek minőségbiztonságáról, a 
sajtkészítők marketing lehetőségei-
ről, valamint a gazdálkodók minden-
napi munkáját érintő kihívásokról. 
Előadást tart (11–11:30 óra között) 
Kastal László, a Vidékfejlesztés 

Gyergyószentmiklós Egyesület el-
nöke a fejőgép használatáról, fontos-
ságáról a tejtermelő gazdaságokban. 
Utána (11:30–12) Elek Szabolcs, a 
Magyar Sajtkészítők Egyesületének 
elnöke a tejtermékbe kerülő káros 
baktériumok hatásáról értekezik. Őt 
követi (12–12:30) Kun Anita, a Csíz 
Sajtműhely tulajdonosa, aki a marke-
tingfogásokba vezeti be a hallgatósá-
got. Végül pedig Borota Gábor 
pszichológus (12:30–13:30) a mun-
kahelyi kiégésről tart előadást.  

Az eseményen való részvételt 
Antalka Zsolttal a +40-754-708-911-
es telefonszámon, vagy az 
antalka.zsolt@szekelygazda.ro e-
mail-címen kell egyeztetni – tájé-
koztatott a SZGE. (v.gy.)  

Fogadják a 2026-os 
mezőgazdasági évre vonatkozó 

támogatási kéréseket  
A Mezőgazdasági Intervenciós 
és Kifizetési Ügynökség 
(APIA) Maros megyei ügynök-
sége március 16. és június 5. 
között fogadja a gazdák 2026-
os mezőgazdasági évre vonat-
kozó támogatási kéréseit, az 
intézmény által kialakított 
ütemezés szerint.  

Fontos, hogy a gazdáknak 
egyetlen kérést kell benyújtaniuk 
akkor is, ha más-más helyszínen, 
illetve esetenként akár a lakóhe-
lyüktől függetlenül több megyében 
is rendelkeznek mezőgazdasági te-
rülettel vagy állattenyésztő farm-
mal. Kötelezően napirendre kell 
hozni a mezőgazdasági regiszter-
ben, illetve az állattartók jegyzéké-
ben szereplő adatokat. A kérvényt 
és a terület nagyságát igazoló nyi-
latkozatot az AGI Online appliká-
ción kell feltölteni az APIA 
www.apia.org.ro honlapján talál-
ható http://agi.apia.org.ro/ipaon-
line elérhetőségen keresztül. Az 
állattenyésztőknek, mielőtt feltöl-
tenék a farmra vonatkozó adatokat, 
az APIA alkalmazottainak segítsé-
gével a szakágnak megfelelő nyi-
latkozatot kell kitölteniük. 
Természetesen a szakfelügyelővel 
előzetesen egyeztetni kell egy idő-
pontot.  

A kérvény benyújtása előtt aján-
latos ellenőrizni a mezőgazdasági 

jegyzékekben szereplő adatokat 
annál a polgármesteri hivatalnál, 
ahol telekkönyvileg szerepel a terü-
let. Ellenőrzi kell a területhasználati 
dokumentumok érvényességét, to-
vábbá az állattenyésztők esetében 
az országos állattenyésztési nyil-
vántartásban szereplő állatállo-
mány létszámát is. Az adatok 
helyességének felelőssége a far-
mert, esetenként a kibocsátó ható-
ságot terheli. A kérvényt kötelezően 
alá kell írni, amennyiben lehet 
elektronikusan, mert ez megköny-
nyíti az ügyvitelt. Június 5-ig elfo-
gadják a kézjegyet is. Nagyon 
fontos, hogy a kérvény feltöltését 
megelőzően a gazdák ellenőrizzék 
le úgy a nyilatkozatban, mint az ezt 
kísérő dokumentumokban szereplő 
adatokat. Továbbá fontos, hogy be-
nyújtási folyamatban tartsák tiszte-
letben az APIA alkalmazottaival 
előre egyeztetett időpontot (napot, 
órát). Az érdekeltek a kérvényezés-
sel kapcsolatos minden információt 
megtalálhatnak az intézmény ko-
rábban közölt honlapján, illetve a 
megyei kirendeltségeken is szíve-
sen tájékoztatják a gazdákat az 
APIA munkatársai.  

Tavaly az APIA Maros megyei 
ügynökségén a megyéből összesen 
264.474 hektárra vonatkozóan 
21.062 kérvényt jegyeztek be – tá-
jékoztatott az APIA Maros megyei 
ügynöksége. (vajda)  
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Kis- és közepes vállalkozásoknak is kötelező 
Online hulladékgazdálkodási nyilvántartás 

Romániában a vállalkozások-
nak a tevékenységük során ke-
letkező különböző hulladék- 
fajták kezelése tekintetében 
egyértelmű jogi kötelezettsé-
gük van. Hulladékgazdálko-
dási nyilvántartást (Registrul 
deseurilor) kell vezetniük, és 
azt minden évben március 15-
éig el kell juttatniuk a Környe-
zetvédelmi Ügynökséghez. 

Ezzel nem mindenki van tisztá-
ban, annak ellenére, hogy a 2002. 
évi 856-os kormányhatározat és a 
2021. évi 92. rendelet 48. cikke 
szerint minden hulladékot termelő 
vállalkozásnak – függetlenül a te-
vékenységi területtől, a hulladék tí-
pusától vagy a keletkező 
mennyiségtől – hulladékgazdálko-
dási nyilvántartást kell vezetnie, és 
az éves jelentést március közepéig 
el kell juttatnia a Környezetvé-
delmi Ügynökséghez. Ez a kötele-
zettség minden vállalkozásra 
vonatkozik, beleértve az étterme-
ket, kávézókat, üzleteket, bárokat, 
gyorséttermeket, kozmetikai szalo-
nokat stb. 

A hulladékfajták folyamatos 
rögzítése  

A nyilvántartásban folyamatosan 
rögzíteni kell a keletkező hulladék-
fajtákat; a keletkezett és a hulladék-
gyűjtőknek vagy hulladékgazdál- 
kodási cégeknek átadott mennyisé-
geket; a hulladékot átvevő üzemel-
tetők adatait; a szállítási és átadási 
dokumentumokat. 

Ezt a nyilvántartást minden hul-
ladékátadás után folyamatosan fris-
síteni kell, és ebből készül az éves 
jelentés, amelyet a Környezetvé-
delmi Ügynökségnek kell elküldeni. 

Sok vállalat számára ez a folya-
mat bonyolult a táblázatok, doku-
mentumok, hulladékkódok miatt, és 
fennáll a tévedés kockázata. Ezért 
hozták létre az online hulladéknyil-
vántartást. 

A Hulladéknyilvántartás – 
https://registrul-deseurilor.ro – egy 
online alkalmazás, amely leegysze-
rűsíti ezt a kötelezettséget, és segít a 
nyilvántartás pontos vezetésében, 
stressz nélkül. Az alkalmazás segít-
ségével gyorsan rögzíthetők az 
egyes hulladékleadások adatai; auto-
matikusan lehet vezetni a havi nyil-

vántartást; azonnal elkészíthető az 
éves jelentés a hatóságok által előírt 
formátumban; a vállalkozók értesí-
téseket kaphatnak a határidők előtt; 
minden dokumentumot rendezett di-
gitális archívumban tárolhatnak. 

Az alkalmazást már több mint 
1.100 romániai vállalat használja, 
és csak tavaly több mint 480.000 
tonna hulladékot jelentettek be a 
platformon keresztül. A cél egy-
szerű: a bürokratikus kötelezettsé-
get gyors és átlátható folyamattá 
alakítani anélkül, hogy időt kellene 

pazarolni a papírmunkára – tájékoz-
tatott Valentin Krancevik, az online 
hulladéknyilvántartó platform társ-
alapítója.  

Csekély mennyiség miatt is 
bírságolhatnak 

A hulladékgazdálkodási nyilván-
tartásra vonatkozó kötelezettségek 
be nem tartását a hulladékgazdálko-
dásról szóló 92/2021. sz. kormány-
rendelet szerint szankcionálják: a 
hulladékgazdálkodási nyilvántartás 
hiánya miatt; a nyilvántartás hiá-

nyossága vagy pontatlansága, vagy 
a dokumentumok hiánya miatt. Jogi 
személyek esetében a bírságok – az 
esettől és a hatóságok megállapítá-
saitól függően – 20.000 és 40.000 
lej közöttiek lehetnek. A szankció 
kiszabása nem függ a vállalkozás 
méretétől, sem a hulladék mennyi-
ségétől vagy a tájékozatlanságtól. A 
hatóságok szemszögéből a hulladé-
kok helytelen nyilvántartása jogsér-
tésnek minősül, nem pedig 
egyszerű adminisztratív hibának. 

A törvény nem ír elő minimális 
küszöbértékeket. A nyilvántartási 
kötelezettség minden típusú hulla-
dékra vonatkozik és minden meny-
nyiségre, beleértve a nagyon kis 
mennyiségeket is. A határozat hatá-
lya alá tartoznak, kivétel nélkül a 
kisvállalkozások (üzletek, szalonok, 
autószervizek, éttermek, orvosi ren-
delők vagy bármilyen más típusú 
vállalkozások); kis- és közepes vál-
lalkozások (műhelyek, klinikák, 
irodák, termelőegységek); nagyvál-
lalatok egy vagy több telephellyel; 
intézmények és szervezetek, ame-
lyek folyó tevékenységük során 
hulladékot termelnek. (pálosy) 

A hozzátartozóval kötött szerződés alapján 
A segély folyósítható a temetkezési 

vállalkozóknak is 
A temetkezési segély igénylése 
kapcsán egy olvasónk a temet-
kezési szolgáltatók által vég-
zett teljes ügyintézés során 
állítólag akadályokba ütközött. 
Mivel félreértelmezést sejtet-
tünk a temetkezési segély 
igénylésével kapcsolatosan, 
megkerestük a Maros megyei 
Nyugdíjpénztár vezetőjét. 

Szer Pálosy Piroska 

– Változott-e a temetkezési szol-
gáltatók által eddig felvállalt teljes 
körű ügyintézés a temetés és a te-
metkezési segély összegének az 
igénylésével kapcsolatosan? – kér-
deztük többek között Stelian Stoica 
vezérigazgatótól. 

Amint a nyugdíjpénztár veze-
tője hangsúlyozta, a Maros megyé-
ben tevékenykedő közel harminc 
temetkezési szolgáltató közül bár-
melyik igényelheti a temetkezési 
segélyt, akár városon, akár vidéken 
tevékenykednek, tehát bármelyi-
kük szolgáltatásait igénybe lehet 
venni. Ezt a jogi személyiséggel 
rendelkező vállalkozók megtehetik 
azzal a feltétellel, hogy szolgálta-
tási szerződést írjon alá a hozzátar-
tozó a temetkezési vállalkozóval. A 
tavaly őszig a megbízott temetke-
zési vállalkozók közvetlen is felve-
hették a segély összegét. A 
pénzügyi ellenőrök azonban ezt ki-
fogásolták, mivel a törvény hang-
súlyozza a temetési költségeket 
álló hozzátartozóknak történő kifi-

zetést, ugyanis azok megsegítését 
szolgálja. Amennyiben a hozzátar-
tozó megbízási szerződést ír alá a 
temetkezési szolgáltatóval, az 
pedig saját költségén állja a teme-
tést, a számlák és a szükséges do-
kumentumok birtokában utólag a 
szolgáltató, de akár a hozzátartozó 
is igényelheti a segély összegét, 
amiből kifizeti a vállalkozót. Az 
igényléshez a kérelem és a számlák 
mellett szükséges az elhunyt ere-
deti halotti anyakönyvi kivonata és 
másolata, az igénylő személyazo-
nossági igazolványa és anyakönyvi 
kivonata, amely az elhunyttal való 
rokoni fokozatot bizonyítja stb. A 
szükséges dokumentumok és eljá-
rás a Maros megyei Nyugdíjpénz-
tár https://www.cnpp.ro/ajutorul- 
de-deces honlapján megtalálhatók. 

A számlák összegétől 
függetlenül a megszabott 

segélyt utalják 
Jelenleg a segély összege tavaly 

február óta 8.620 lej a nyugdíjas 
vagy biztosított – alkalmazott, 
munkanélküli segélyből élő, gyer-
meknevelési szabadságon lévő stb. 
– személy halála esetén, és 4.310 
lej a nem biztosított családtag el-
hunyta alkalmával. 

A temetkezési segélyt egyetlen 
személynek fizetik ki: a házastárs-
nak, a gyermeknek, a szülőnek, a 
gyámnak, illetve bárkinek, aki 
számlákkal bizonyítja, hogy fedezte 
az elhalálozással járó költségeket. 
Ha egy biztosítottnak olyan család-

tagja hunyt el, aki nem rendelkezett 
biztosítással, és a biztosított sze-
mély gondoskodott az eltartásáról, 
szintén jár a temetkezési segély ösz-
szegének a fele. A temetkezési se-
gély mértékét évente állapítja meg 
a társadalombiztosítási költségve-
tésre vonatkozó törvény. 

– Ha a számlákkal bizonyított 
összeg kevesebb, mint a 8.620 lejes 
segély összege, akkor mennyit szá-
molnak el? 

– Ha az összeg töredékét fordí-
tották a temetésre, abban az eset-
ben is a segély teljes összegét 
fizetik ki, biztosított esetében a 
8.620 lejt, nem biztosított családtag 
elhunyta alkalmával a 4.310 lejt. 

– Hasonló az eljárás a külföldön 
elhunyt romániai nyugdíjas eseté-
ben is? 

– Igen, a temetkezési segély 
akkor is jár, ha a nyugdíjas külföl-
dön hunyt el. Az ott kiállított ha-
lotti anyakönyvi kivonatot be kell 
jegyeztetni a romániai anyakönyvi 
hivatalnál, mert csak így válik a ha-
láleset hivatalosan is elismertté Ro-
mániában. Ezt követően a romániai 
nyugdíjpénztár (ahonnan a nyugdí-
ját folyósították) tudja folyósítani 
a temetkezési segélyt. Ha valaki 
Magyarországon él vagy tartózko-
dik, de Romániából, például Ma-
rosvásárhelyről kapta a nyugdíját, 
akkor halála után a hozzátartozók 
Romániában, a marosvásárhelyi 
nyugdíjpénztártól igényelhetik a 
temetkezési segélyt. Feltétel, hogy 
külföldön ne részesüljön temetke-
zési támogatásban. 

Személyi gondozókat képeznek 
A fogyatékkal élő felnőttek 

ellátására 
Támogatás a súlyos fogyaték-
kal élők és a halmozottan sé-
rült személyek közösségi 
önálló életéhez címmel tavaly 
júniustól életbe lépett az a 
projekt, amelyet a 2021–2027-
es társadalmi befogadás és 
méltóság program finanszíroz. 
Ennek megvalósítási folyama-
táról közleményben tájékozta-
tott a Maros Megyei Szociális 
Segítségnyújtási és Gyermek-
védelmi Főigazgatóság.  

Az intézmény a Fogyatékosság-
gal Élők Jogainak Védelméért Fele-
lős Nemzeti Hatósággal, a 
Munkaügyi, Családügyi, Ifjúsági és 
Szociális Szolidaritási Minisztéri-
ummal, valamint az ország további 
22 szociális segítségnyújtási és 
gyermekvédelmi főigazgatóságával 
együttműködésben valósítja meg a 
pályázatot. 

A projekt konkrét céljai a követ-
kezők: 

– Legkevesebb 500 fogyatékos-
sággal élő felnőtt számára az önálló, 
közösségi élethez való joggal kap-
csolatos tájékoztatás és tudatosság 
növelése. 

– A személyre szabott megköze-
lítés biztosítása érdekében a szoci-
ális gondozók országos hálózatának 
bővítése és kapacitásának növelése 
500 támogató személy bevonásával. 

– A személyi asszisztenciára vo-
natkozó jogi keret javítása egy fe-

lülvizsgált szabályozási csomag 
révén. 

A projekt keretében a Maros me-
gyei DGASPC 10 hivatásos szemé-
lyi gondozót választ és képez ki (a 
felülvizsgált szakmai szabványnak 
megfelelően), majd alkalmaz. A hi-
vatásos személyi asszisztens olyan 
igazolt magánszemély – nem házas-
társ vagy egyenes ágú rokon –, aki 
tevékenységével biztosítja a súlyos 
vagy kiemelt fogyatékossággal élő 
felnőtt gondozását és védelmét az 
egyéni igényeknek megfelelően, a 
fogyatékossággal élő személy lakó-
helyén/tartózkodási helyén, a sze-
mélyi asszisztens lakóhelyén vagy 
a fogyatékossággal élő személy 
által választott és jóváhagyott ingat-
lanban, beleértve a közösségi (szo-
ciális vagy inkluzív) lakóhelyet is. 

A projekt összesen 69.366.700 
lej támogatásban részesül, ebből a 
Maros megyei DGASPC 1.509.957 
lejre jogosult, 2%-os önrésszel, ami 
30.199 lej. 

A projekt megvalósítási idő-
szaka: 2025. június 1. – 2028. 
május 31. 

További információkért a Maros 
megyei Szociális Segítségnyújtási 
és Gyermekvédelmi Főigazgató-
ság/DGASPC keretében működő, 
fogyatékossággal élő felnőttek 
komplex értékelésével foglalkozó 
szolgálathoz kell fordulni (1. szoba), 
telefon: 0265/210-103, e-mail:  
secpah@dgaspcmures.ro. (szer) 

Illusztráció Fotó: Szer Pálosy Piroska

Fotó: Nagy Tibor
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Óriásit zuhant a Dacia januárban 
Miután 2025 második felében úgy nézett 

ki, hogy az európai autóipar kezd magához 
térni, megérkezett a 2026, ami nem igazán in-
dult jól az európai autópiac számára. Január-
ban 947.482 új jármű talált gazdára, ami 
3,6%-os csökkenést jelent 2025 első hónap-
jához képest. Ez az első alkalom tavaly június 
óta, hogy a kontinens gyártóinak eladásai 
éves szinten negatív értéket mutatnak. 
Ugyanakkor ki kell emelni azt a tény is, hogy 
az elektromos autók piacát Európában nem 
érinti a csökkenés, utóbbiaknak az eladásai 
ugyanis 13,6%-kal nőttek. Ezzel a villanyau-
tók már a teljes piac 19,7 százalékát uralják, 
de például Franciaországban és Németor-
szágban ez az érték bőven 20 százalék felett 
jár. 

Az európai gyártók közül van, akinek jól, 
vagy legalábbis jobban ment januárban, a 
Stellantis például 5,7%-kal erősödött. Azon-
ban vannak nagy vesztesek is, a Renault-cso-
port eladásai 14,4%-kal, a Hyundai-Kia 
eladásai pedig 19,4%-kal csökkentek. A leg-
nagyobb vesztes viszont a Dacia, amely nem 
kevesebb, mint 35%-os mínusszal zárt, 
amelynek fő oka a Sandero eladásainak csök-
kenése. A korábban piacvezető modell eladá-
sai 44,7%-kal zuhantak, így a korábbi 
aranyérmes csak a 13. helyre tudott felka-

paszkodni a modellek rangsorában. Ez a visz-
szaesés önmagában is sokkoló, a különösen 
érdekes rész viszont az, hogy a testvérmodell, 
a Renault Clio, kimondottan jól szerepel, 
annyira jól, hogy a legkelendőbb modell lett. 

A Clio kapcsán viszont azt is meg kell em-
líteni, hogy az eladások 20%-át már a vado-
natúj, hatodik generációs modell adta. A 
dobogó második fokára a szintén új Volkswa-
gen T-Roc állhatott fel, a harmadik pedig a 
Peugeot 208 lett. Továbbá mindenképpen fi-
gyelemre méltó a Fiat Panda teljesítménye is, 
amely az ötödik helyet szerezte meg, ilyen 
magasan legutóbb 2021-ben járt a típus. 
Ugyan egy hónap adataiból messzemenő kö-
vetkeztetéseket hiba lenne levonni, viszont a 
januári adatok kimondottan alátámasztják, 
hogy miközben számos márka és számos 
típus rosszul teljesít, a Stellantis csoport jó 
eredményeket tud felmutatni, persze kérdés, 
hogy meddig tart a lendület. 

Ha a márkákat nézzük, akkor kijelenthető, 
hogy a Volkswagen-csoport meg tudta őrizni 
a vezető szerepét, aminek örvendhetnek, vi-
szont a boldogság – hogyha van – korántsem 
nevezhető felhőtlennek, ugyanis augusztus 
óta először csúsztak vissza az eladásaik 100 
ezer darab alá. Eközben a Toyota és a Skoda 
stabilan őrzi a második és a harmadik helyet 

a gyártók listáján. Ugyanakkor a kínai offen-
zíva is magasabb fokozatra kapcsolt. A BYD 
172 százalékos növekedéssel már a 20. leg-
népszerűbb márka Európában, de az olyan 
újonnan érkezett szereplők, mint a Leapmo-
tor, a Jaecoo vagy az Omoda eladásai is több 
száz százalékkal ugrottak meg. Az egyértel-

műen látszik, hogy nagyságrendekkel le van-
nak még maradva a hagyományos gyártók 
mögött, de az is vitán felül áll, hogy folyama-
tosan és gyorsan jönnek felfelé, tehát az eu-
rópai és más hagyományos gyártóknak 
nagyon is oda kell figyelniük a távol-keleti 
országból származó konkurenciára.

Több alkalommal beszámoltunk 
már arról a Népújságban, hogy a 
Ford szép lassan kivezette az ösz-
szes hagyományos modelljét, el-
tűntek azok a nevek, amelyek 
rengeteg vásárló számára 
meghatározták a márkát. A 
folyamat az Egyesült Álla-
mokban még hamarabb ment 
végbe, mint Európában, hi-
szen a tengerentúlon már 
2020-ban nem volt hagyomá-
nyos személyautójuk a Mus-
tangon kívül. Európában 
pedig fájdalmas búcsút vet-
tünk először a Mondeótól, 
majd a Fiestától és 2025-ben 
a márka talán legikonikusabb 
modelljétől: a Focustól is. 
Azonban a hagyományos és 
nagy ismeretséggel rendel-
kező típusok kivezetése el-
lentétes hatást váltott ki, mint 
ahogyan azt a gyártó tervezte. 

A Ford európai eladásai ugyanis 
csökkentek, a márka piacot veszí-
tett, az új elektromos modellek nem 
jelentenek megoldást a hagyomá-

nyos típusok után tátongó űrre. 
Elég csak arra gondolni, hogy 
sokan továbbra is a Focust vagy a 
Fiestát kötik a Fordhoz, mintsem a 

Caprit, a Pumát vagy éppen az 
Explorert. Közben pedig a Fordnak 
azzal is szembe kell néznie, hogy 
egyre népszerűbbek az öreg konti-
nensen az SUV-k mellett a városi 
kisautók, ebben a szegmensben 
pedig, a Fiesta kivezetése után, 
nekik nincs „játékosuk”. 

Mindezek fényében egyáltalán 
nem meglepő, hogy Jim Farley ve-
zérigazgató megerősítette, hogy a 
Ford nem hagyja el végleg a hagyo-
mányos – azaz nem SUV – autók 
világát, csupán más alapokra he-
lyezi azt. Korábban viszont arról 
szóltak a hírek, hogy a Focus pél-
dául SUV formájában „támadhat 
fel”, azonban a vezérigazgató mos-
tani nyilatkozata arra enged követ-
keztetni, hogy inkább mégis 
elindulnak a hagyományos formájú 
autók irányába, tehát nem lesz min-

den modelljük hob-
biterepjáró, most 
névtől függetlenül. 
A Ford stratégiai 
váltásának a kulcs-
szava a nyereséges-
ség, tehát minden 
törekvésüket abba 
az irányba akarják 
terelni, hogy minél 
nagyobb árbevé-
telre tegyenek 
szert. Jim Farley 
egyértelművé tette, 
hogy a jövőben a 
„specifikus, erős 
szegmensekben” 
való okos jelenlét a 
cél. Ez nagyon rö-
viden lefordítva azt 

jelenti, hogy a Ford olyan model-
lekkel tér vissza a jövőben, amelyek 
komoly profitot termelnek. 

A profittermelés érdekében az 
egyik legérdekesebb fordulat a Re-
nault-val kötött stratégiai partner-
ség, amelynek eredményeképpen 
két új, kisméretű, elektromos Ford 
modell fog érkezni a francia gyártó 
Ampere platformjára. Gyanítha-
tóan az egyik modell a Fiesta 
utódja lesz, és lássuk be, valóban 
hatalmas szüksége van a Fordnak 
egy kis méretű városi autóra, hi-
szen egyrészt nem rendelkeznek je-
lenleg ilyennel, másrészt 2026 
januárjában éppen a Renault Clio 
volt a legkelendőbb autó Európá-
ban, tavaly pedig szintén a Clio, va-
lamint „testvére”, a Dacia Sandero 
vezette a listát. Ebből a megközelí-
tésből, hogyha valóban a nyeresé-
gesség a fő szempont a Ford 
számára, akkor ténylegesen nagy 
szükségük van egy olyan autóra, 
amivel ebben a kategóriában is tud-
nak versenyezni. 

Miközben Európában a Fiesta és 
a Focus szellemiségéből igyekeznek 
építkezni, addig az Egyesült Álla-
mokban a Ford visszatérhet a szedá-
nok piacára. Farley megerősítette, 
hogy az amerikai piacra is készül 
egy új limuzin, méghozzá elektro-
mos hajtással. Ez a modell a Ford új, 
költséghatékonyabb Universal EV 
platformjára épül, amely 2027-ben 
egy közepes méretű elektromos  
pickuppal együtt mutatkozik be. Ez 
a típus viszont aligha fog eljutni Eu-
rópába, gyaníthatóan egy célzottan 
amerikai piacra szánt autó lesz.

Vissza a gyökerekhez!

 Elektromos Opel Corsa, illusztráció Forrás: Opel

Ford Fiesta, illusztráció  Forrás: Wikipédia

Dacia Sandero, a januári hónap nagy vesztese  Forrás: Wikipédia

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Erős elektromos hot hatch-el készül 
az Opel 

Az Opel, amelynek a helyét mintha még 
mindig nem találta volna meg a csoporton 
belül a Stellantis, komolyan belehúzott a 
sportos villanyautók területén. A Mokka 
után a Corsából is készül GSE verzió, ami 
egybecseng azzal, hogy a rokonmodell  
Peugeot 208-asból ugyancsak hamarosan 
jön az elektromos GTi verzió. A recept a 
GSE-filozófiát követi, vagyis nem egy ké-
nyelmetlen, extrém autót várunk, inkább 
sportos körítésű hétköznapi modellverzióról 
van szó. 

A GSE vonallal az Opel azokat a vásár-

lókat próbálja megszólítani, akik vágynak 
valamilyen pikantériára az elektromos köz-
lekedésben. Az elektromos Corsa GSE kap-
csán pontos műszaki paramétereket és 
hatótávadatokat még nem tudunk, de még 
így is egyértelmű az irány: a sportosság az 
elektromosságban. Az Opel tehát nem en-
gedi el a sportos kisautók kezét az elektro-
mos korszakban sem. A Corsa GSE-vel 
pedig bebizonyíthatja, hogy a lokálisan ki-
bocsátásmentes közlekedés is lehet kimon-
dottan élvezetes. Kíváncsian várjuk, hogy 
milyen lesz a valóságban a Corsa GSE. 
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Negyvenegy év szünet után juthat újra a leg-
jobb nyolc közé magyar labdarúgócsapat európai 
kupasorozatban, a Ferencváros ugyanis kétgólos 
el nnyel lép pályára ma délután Bragában, az Eu-
rópa-liga (EL) nyolcaddönt s párharcának visz-
szavágóján. 

Legutóbb a székesfehérvári Videoton FC-nek 
sikerült negyeddönt ben szerepelnie, mégpedig 
az EL jogel djében, az UEFA Kupában, amely-
nek 1984/1985-ös kiírásában egészen a dönt ig 
menetelt. Hasonló bravúrhoz az FTC-nek még to-
vábbi két párharcot kellene sikerrel vennie, els -
ként azonban az a feladata, hogy a múlt 
csütörtöki, hazai kétgólos gy zelem (2-0) után a 
portugáliai visszavágón kiharcolja a továbbjutást. 
Ha sikerrel jár, akkor az 1975-ös, a Kupagy zte-
sek Európa Kupájában (KEK) végrehajtott me-
netelése után, tehát 51 évet követ en játszhat 
negyeddönt t kontinentális versenysorozatban. 

Az már biztos, hogy a budapesti mérk zésen 
sárga lapot kapott Kristoffer Zachariassen eltiltás 
miatt nem léphet pályára Bragában, így a közép-
pálya egyik meghatározó tagjának játékáról kény-
szerül lemondani Robbie Keane. 

A Ferencváros vezet edz je az els  találkozó 
után rögtön hangsúlyozta: nagy siker a hazai di-
adal, de a párharcot tekintve ez még csak az els  
félid  volt. 

A magyar bajnok nagy intenzitással és szer- 
vezett, fegyelmezett letámadással bénította meg 
a Groupama Arénában a portugál rivális játé- 
kát, de a Bragának ennek ellenére is voltak fel-
villanásai, helyzetei, s t, az összecsapás bizo- 
nyos periódusaiban a kapuja elé szegezte az  
FTC-t. 

A vártnál talán valamivel lassabban futballozó 
portugál együttes végül nem tudta megszerezni a 
számára lényeges idegenbeli gólt, így most ott-
hon próbálhatja meg ledolgozni a hátrányát. Bár 
vélhet en nem esik majd neki teljesen meggon-
dolatlanul a Ferencvárosnak, hiszen a zöld-fehé-
rek csatárkett se, Yusuf Bamidele és Lenny 
Joseph is veszélyes lehet gyors ellentámadások 
esetén. 

Bajnoki mérk zést a hétvégén egyik csapat 
sem játszott: az FTC a Puskás Akadémia elleni 
hazai NB I-es találkozóját, míg a Braga a Casa 
Piával szembeni, idegenbeli meccsét halasztotta 
el. Mindkét együttesnek rendelkezésére állt így 
öt teljes nap arra, hogy a visszavágóra készüljön, 
amely a megszokott csütörtöki játéknap helyett 
ezúttal szerdán lesz. 

Egy nappal kés bb ugyanis az FC Porto játszik 
hazai EL-nyolcaddönt t a Stuttgart ellen, a por-
tugál hatóságok pedig biztonsági okokra hivat-
kozva nem engedélyezték, hogy azonos napon 

rendezzenek meccse-
ket az egymástól 55 
kilométerre lév  két 
helyszínen.  

A kezdési id pont 
szintén meglehet - 
sen korai, a találkozót 
ugyanis az európai 
szövetség (UEFA) 
szabályzata szerint a 
19.45-t l sorra kerül  
Bajnokok Ligája-mér-
k zés el tt kell meg-
rendezni. 

A Braga – Ferenc-
város mérk zés így 
17.30-kor kezd dik, 
és az M4 Sport, vala-
mint a DigiSport 1 és 
a Prima Sport 1 televí-
zió is él ben közvetíti.

A Ferencváros révén  
41 év után lehet újra negyeddönt s 

magyar csapat Bálint Zsombor 

A Románia-kupa negyeddönt jében 
két hete a Dévai Autobergamo ellen 6-
1-re nyert a marosvásárhelyi városi 
sportklub teremlabdarúgó csapata, most 
a bajnoki rájátszásban lépett ismét egy-
más ellen pályára a két csapat – és haj-
szálra ugyanaz az eredmény született. A 
találkozó azonban más módon zajlott, és 
noha Déva nem volt éppen könny  el-
lenfél most sem, ezúttal magabiztosab-
ban játszott Kacsó Endre csapata. 

A házigazdák már az els  percekt l 
uralták mez nyben a találkozót, s t, har-
minc másodperc után hatmétereshez ju-
tottak, amikor Gavril  lábát találta el az 
egyik véd  a hatoson belül, Iszlai lövé-
sét azonban Gurin hárította. Ha nem volt 
gól ekkor, a 2. percben már igen, Gav-
ril  nem túl er s távoli lövése utat talált 
magának a kapu el tti lábak rengetegé-
ben, hozzá is ért valaki, így becsapta a 
kapust. A folytatásban is Marosvásár-
hely volt kezdeményez bb, az el nyét 
viszont egy gyors ellentámadás végén 
Dud u révén növelte, aki el bb a ka-
pusba l tt, azonban a duplázást a hálóba 
küldte. 

A második félid ben az Autober-
gamo próbálkozott, azonban nem talált 
fogást a marosvásárhelyi védelmen, és 
a veszélyesebb akciók továbbra is Gurin 
kapuja el tt adódtak. A harmadik gólig 
azonban a 29. percig várni kellett, ami-
kor Chertes szépségdíjas találatot szer-
zett. A kapunak háttal kapta a labdát, ám 
villámgyors csellel lefordult a véd jér l, 
majd hajszálfinom mozdulattal átemelte 
a kapuson a bal fels be. Ez volt a pilla-
nat, amikor Déva kezdte elveszíteni a 
hitét, és két perccel kés bb Marin sarok-
kal Toader elé tette, aki nem hibázott, 
majd újabb két percre rá Todoran éles 
szögb l lyukat talált a rövid kapufa mel-
lett. 5-0-nál kicsit lankadt a védelem fi-
gyelme, és szépített az Autobergamo, 
azonban a folytatásban már labdabirtok-
lásra rendezkedett be a Kacsó-legény-
ség, a dévaiak egyre idegesebbé váltak, 
és a 39. percben kigy lt a hatodik sza-

bálytalanságuk is, a tízméterest pedig 
Gavril  értékesítette. 

Jól fogott a siker a marosvásárhelyi 
csapatnak a rájátszás rossz sepsiszent-
györgyi rajtja után, jöv  héten pedig Ga-
lacon megpróbálhatnak meglepetést 
okozni. Nehéz, de nem lehetetlen a fel-
adat.

Más meccs,  
ugyanaz az eredmény 

Szoboszlai Dominik és Kerkez 
Milos csapata, a Liverpool egygó-
los hátrányból kezdi a mai, hazai 
visszavágót Sallai Roland együt-
tese, a Galatasaray ellen a labda-
rúgó Bajnokok Ligája nyolcad- 
dönt jében – az angol bajnok  
2022, a török pedig 2013 után jut- 
hat be ismét a legjobb nyolc közé a 
legrangosabb európai klubsorozat-
ban. 

A múlt heti, törökországi els  
meccset a gaboni Mario Lemina he-
tedik percben szerzett fejesgólja 
döntötte el a hazaiak javára. Szo-
boszlai és Kerkez kezd  volt a ven-
dégeknél, utóbbit a 60. percben 
lecserélték, míg a házigazdáknál 
Sallai a 77. percben állt be, így a 
három magyar válogatott játékos 
egyszerre nem volt a pályán. 

Ami a bajnoki f próbákat illeti, 
a Liverpool a hétvégén csalódást 
kelt  döntetlent játszott a kiesés 
ellen küzd  Tottenhammel, míg az 
isztambuliak 3-0-ra verték a Basak-
sehirt, ugyancsak hazai pályán. A 
Pool ötödik a Premier League-ben, 
a Galata pedig vezeti hazája bajnoki 
tabelláját. 

Az európai szövetség honlapján 
fellelhet  statisztikák alapján a Li-
verpool az utóbbi 16 párharcából 
11-ben alulmaradt, miután elvesz-

tette az idegenbeli els  meccset,  
viszont amikor 1-0-ra kapott ki ven-
dégként – 13-szor –, akkor kilenc-
szer továbbjutott. Az utóbbi 19, 
Anfielden lejátszott nemzetközi ku-
pameccse közül 15-öt megnyert, a 
másik négyet ugyanakkor elvesz-
tette. Török ellenfelet hatszor foga-
dott, és egy döntetlen mellett ötször 
gy zött úgy, hogy ötször nem ka-
pott gólt. A Galatasaray angol csa-
patok ellen nem túl eredményes 
idegenben, a 12 szigetországi mér-
k zése közül mindössze egyet tu-
dott megnyerni, a 2023/24-es sze- 
zonban a Manchester United elleni 
csoportmeccset 3-2-re. 

Ezzel együtt az európai poron-
don 17-szer várhatta el nnyel az 
idegenbeli visszavágót és 14-szer 
továbbjutásra váltotta kedvez  
helyzetét, igaz, a legutóbbi há- 
rom alkalomból, amikor egygólos 
el nnyel utazott a második mérk -
zésre, kétszer elvesztette a párhar-
cot. Érdekes adat, hogy a török 
gárda az utóbbi 33 UEFA-mérk zé-
sén mindössze háromszor nem  
kapott gólt, de kétszer éppen a  
Liverpool ellen m ködött tökélete-
sen a védelme. 

A mai összecsapások közül a 
Barcelona és a Newcastle United 
spanyolországi mérk zése ígérke-

zik még izgalmasnak, miután a múlt 
heti els  felvonás 1-1-es döntetlen-
nel zárult. A hazaiak tinisztárja, La-
mine Yamal mindössze egy gólra 
van attól, hogy beállítsa Kylian 
Mbappé rekordját, aki a 19. szüle-
tésnapja el tt tízszer talált be a Baj-
nokok Ligájában. 

Úgy t nik, a Bayern München – 
Atalanta és a Tottenham Hotspur – 
Atlético Madrid csatában már az 
els  meccsen eld lt a továbbjutás, 
miután a németek 6-1-re nyertek 
idegenben, a spanyolok pedig 5-2-
re otthon. A müncheni találkozó 
ezzel együtt tartogathat izgalmakat, 
kapusfronton ugyanis egyáltalán 
nem állnak jól a hazaiak. Az els  
csapat három háló re, Manuel 
Neuer, Jonas Urbig és Sven Ulreich 
egyformán sérült, így elképzelhet , 
hogy az utánpótláscsapat mindössze 
16 éves játékosa, Leonard Prescott 
vagy a 19 esztend s Jannis Bärtl 
kezdhet majd a kapuban, miután az 
U19-es együttes els  számú háló-
re, Leon Klanac ugyancsak sérült. 

Ezzel együtt az agyrázkódás miatt 
kid lt Jonas Urbig felépülése jól 
halad, hétf n már ott volt a csapat 
edzésén, s ha százszázalékos lesz, 
valószín leg az  szerepeltetése 
mellett dönt Vincent Kompany ve-
zet edz . 

Az Egyesült Államok-
ban született, 196 centimé-
ter magas német Prescottot 
egyébként óriási tehetség-
nek tartják, ezt mi sem 
jelzi jobban, mint hogy a 
bergamói összecsapáson 
és a múlt hétvégi, Lever-
kusen elleni bajnokin is ott 
ült a kispadon. 

Bajnokok Ligája: A Liverpool 2022,  
a Galatasaray 2013 után juthat ismét a negyeddönt be 

Szoboszlai Dominik, a Liverpool (b) és Abdulkerim Bardakci, a Galatasaray játékosa a labda-
rúgó Bajnokok Ligája nyolcaddönt jének Galatasaray – Liverpool els  mérk zésén Isztam-
bulban 2026. március 10-én               Fotó: MTI/EPA/Erdem Sahin

Fotó: FTC

Jegyz könyv 
Teremlabdarúgó 1. liga, fels házi 

rájátszás, 2. forduló: Marosvásárhe-
lyi CSM – Dévai Autobergamo 6-1 
(2-0). 

Marosvásárhely, Simon László 
sportcsarnok, 300 néz . Vezette: 
Liviu Chi  (Pite ti), Liviu Dârjan 
(Brassó). Tartalék: Robert Ciorbea 
(Barcaszentpéter), Ellen r: Bogdan 
Ciolacu (Pite ti). 

Marosvásárhely: Voin (Mihai) – 
Dud u, Gavril , Iszlai, Chertes (To-
ader, Barbócz, Marin, Orbán, Nistor, 
Todoran, Bata). 

Autobergamo: Gurin (Rafael) – 
Henrique, Cardoso, Milovac, Ila  
(Rotariu, Budai R., Budai G., Pog -
cean, Boldor, Savu). 

Gólszerz k: Gavril  (2., 39. – kis-
büntet ), Dud u (9.), Chertes (29.), 
Toader (31.), Todoran (33.), illetve 
Budai G. (33.). 

Sárga lap: Dud u (22.), Mihai 
(35.), Iszlai (37.), illetve Cardoso 
(17.), Pog cean (31.). 

Eredményjelz  
Teremlabdarúgó 1. liga, rájátszás, 

2. forduló: 
* fels ház: Marosvásárhelyi CSM 

– Dévai Autobergamo 6-1; a Galaci 
United – Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
SIC találkozót tegnap, lapzárta után 
játszották; 

* alsóház: Mausoleul M r e ti – 
Bodzavásári Luceaf rul 4-7, Szé-
kelyudvarhelyi VSK – Dévai West  
0-0. 

A mai program 
Bajnokok Ligája, nyolcaddönt , 

visszavágó mérk zések: 
* 19.45 óra: FC Barcelona (spa-

nyol) – Newcastle United (angol) (az 
els  mérk zésen: 1-1); 

* 22.00 óra: Liverpool (angol) – 
Galatasaray (török) (0-1), Bayern 
München (német) – Atalanta (olasz)  
(6-1), Tottenham Hotspur (angol) – 
Atlético Madrid (spanyol) (2-5).
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ELVESZETT 

ELVESZTETTEM Balla Tünde Imola névre szóló autóbuszbér-
letem. Semmisnek nyilvánítom. (27941) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: sürgős munkát, tetőjavítást, teraszfelújítást, 
tömbházlakás-, házfelújítást, kinti, benti meszelést, bármilyen 
kisebb vagy nagyobb építkezési munkát. Nyugdíjasoknak 20% 
kedvezmény. Tel. 0746-381-939, Laci. (27893) 

VÁLLALJUK gyümölcsfák metszését, gyümölcsfák és nagyobb 
fák kivágását, permetezését, tuja megtisztítását. Tel. 0755-940-
028. (27942-I) 

ELHALÁLOZÁS 

 
Fájdalommal, megtört szívvel, de Isten akaratában meg-
nyugodva tudatjuk, hogy a drága édesanya, nagymama, 
dédnagymama, anyós, rokon és szomszéd, 

özv. ZSIGMOND MÁRIA-MAGDOLNA 
az 1-es számú Posta volt dolgozója 

életének 89. évében március 15-én csendesen megpihent. 
Drága halottunkat március 18-án, szerdán 13 órakor 
helyezzük örök nyugalomra a meggyesfalvi temetőben. 
A gyászoló család. (27946-I) 

 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
Mély fájdalommal értesültünk 

BÁLINT JÁNOS 
haláláról. Őszinte részvétünk szeretteinek. 
Buba és családja. (27949-I)

A Francia Filmek Fesztiválja 
újra Marosvásárhelyen

Pályázati felhívás  
9. Székelyföldi Grafikai Biennálé  

pályázata 
2026-ban kilencedik alkalommal kerül megren-
dezésre a Székelyföldi Grafikai Biennálé, a kor-
társ grafika jelentős nemzetközi szakmai 
eseménye. A G9 ez alkalommal Torzulás címmel 
hirdet pályázatot, reflektálva a kortárs világun-
kat meghatározó vizuális és gondolati elmoz-
dulásokra. Az előző évekhez hasonlóan, a 
biennálé kiállításának törzsanyaga Sepsiszent-
györgyön és Csíkszeredában lesz látható. 

A torzulás fogalma rendkívül sokrétű jelenség: je-
lenthet fizikai alakváltozást, pszichológiai elmozdu-
lást vagy akár metaforikus, értékrendi és erkölcsi 
elferdülést is. A kortárs művészetben, így a grafikában 
is, a torzulás nem csupán formai vagy geometriai el-
hajlást jelent, hanem olyan kifejezési eszközt, amely 
lehetőséget ad társadalmi, politikai és kulturális jelen-
ségek kritikai értelmezésére. 

„Napjaink politikai és társadalmi kontextusában a 
torzulás különösen aktuális fogalom: alapelvek, jelen-
tések és igazságok mozdulnak el eredeti rendelteté-
süktől, új értelmezések felé csúszva. A torzítás 
eszköze a művész kezében kommunikációs stratégia: 
a valóság szándékos elhajlításán keresztül új perspek-
tívákat nyit, kérdésfelvetésre készteti a nézőt, és pro-
vokálja a megszokott értelmezési keretek 
átgondolását” – fogalmaz a biennálé idei pályázati ki-
írása. 

A 9. Székelyföldi Grafikai Biennálé felhívása arra 
ösztönzi az alkotókat, hogy a kortárs vizuális nyelv 
eszköztárát használva reflektáljanak az emberi észle-

lés törékenységére, a társadalmi és politikai nyomá-
sokra, a történelmi narratívák változékonyságára, va-
lamint az igazság instabilitására. A biennálé további 
célja, hogy a magas szakmai színvonal biztosítása 
mellett továbbra is a kortárs grafika egyik jelentős 
nemzetközi fórumaként működjön és hozzájáruljon a 
térség kulturális és művészeti életének gazdagításá-
hoz. A hivatalos megnyitóra október elején kerül sor 
a sepsiszentgyörgyi Erdélyi Művészeti Központban 
és a csíkszeredai Csíki Székely Múzeumban. A kiál-
lítást és a díjátadót több kísérőprogram is kiegészíti, 
amelyek a biennálé időszaka alatt különböző helyszí-
neken várják majd az érdeklődőket. 

Az érintett szakma 2026. május 6-ig, kizárólag 
webes felületen jelentkezhet, nevezni a biennálé hon-
lapján, online űrlapon keresztül lehetséges. A beválo-
gatott művek a biennálé katalógusának, illetve 
kiállításának anyagát képezik majd. A pályázati ki-
írásról és a szabályzatról bővebben a biennálé webol-
dalán tájékozódhatnak. 

Az esemény Kovászna, Hargita és Maros megyék 
tanácsai, valamint a Kovászna Megyei Művelődési 
Központ, a Csíki Székely Múzeum, a Gyergyószár-
hegyi Kulturális és Művészeti Központ, a Maros Me-
gyei Múzeum és az Erdélyi Művészeti Központ közös 
szervezésében valósul meg. 

További részletek a biennálé hivatalos honlapján, 
valamint a közösségi média felületein érhetők el: 
ht tps: / /www.facebook.com/graf ikaiszemle, 
https://www.instagram.com/graphicartbiennial_szek-
lerland (közlemény)  

Sepsiszentgyörgyön  
a Magyar menyasszony  

Március 20-án 19 órától a Ma-
gyar Nemzeti Múzeum igaz-
gatója és Magyarország 
bukaresti nagykövete nyitja 
meg Sepsiszentgyörgyön a 
Székely menyasszony kiállí-
tást, amely Budapest, Zágráb 
és Prága után érkezik Szé-
kelyföldre. A Magyar Nemzeti 
Múzeum nagyszabású idő-
szaki kiállításának, a Magyar 
menyasszonynak az utazó 
kapszulatárlata.  

A kiállítás társszervezője a 
Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy, 
amely a gyűjtési folyamatot is 
szervezi és koordinálja. A meg-
nyitón az intézet képviseletében 
jelen lesz Szebeni Zsuzsanna 
igazgató is. A tárlatnak Sepsi-
szentgyörgyön az Árkosi Kulturá-
lis Központ ad otthont, amelynek 
részéről Kopacz Attila igazgató 
tiszteli meg jelenlétével az ese-
ményt. A megnyitó házigazdái 
Kopacz Attila és Szebeni Zsu-
zsanna lesznek. A kiállítás meg-
nyitójának kiemelt vendége 
Kissné Hlatki Katalin, Magyaror-
szág bukaresti nagykövete, vala-
mint Zsigmond Gábor, a Magyar 
Nemzeti Múzeum Közgyűjtemé-
nyi Központ elnöke, akik közösen 
nyitják meg a tárlatot. Zenei köz-
reműködő: Ádám Julcsi.  

A Magyar menyasszony kiállí-
tás 2024-ben nyílt meg, és nyolc 
hónapon keresztül volt látogatható, 
majd 2025-ben elnyerte az Év Ki-
állítása díjat. A tárlat az elmúlt 500 
év házasodástörténetén vezeti 
végig a látogatót, miközben bemu-
tatja, hogyan változott a nők társa-
dalmi szerepe, és miként harcolták 
ki saját sorsuk alakításának jogát. 
A sepsiszentgyörgyi kiállítás a 
nagy sikerű tárlat utazó változata-
ként a székelyföldi közösségek tör-
téneteire helyezi a hangsúlyt. Dr. 

Simonovics Ildikó, a kiállítás kurá-
tora koncepciója szerint a projekt 
célja, hogy a hagyományos múze-
umi kereteken túllépve párbeszédet 
kezdeményezzen a Kárpát-meden-
cében és azon túl élő magyar kö-
zösségekkel, és közösen járuljanak 
hozzá kulturális örökségünk for-
málásához. A kiállítás kiemelt 
célja, hogy ösztönözze a látogató-
kat saját családtörténetük feltárá-
sára és megosztására. A határon 
túli gyűjtések révén a helyi törté-
netek is bekerülnek a mindenki 
számára elérhető www.magyar-
menyasszony.hu adatbázisba, gaz-
dagítva a közös emlékezetet. 

A látogatók a kiállításon megte-
kinthetik többek között Benedek 
Elek és Fischer Mária szerelmes 

levelezését, székely nők generáci-
ókon át megőrzött esküvői emlé-
keit, valamint huszonnégy asszony 
személyes történetét, amelyek 
révén megelevenedik a magyar nő-
történet fél évezrede. Az interaktív 
installációk segítségével több mint 
2800 esküvői fotó közül válogat-
hatnak, köztük 132 székelyföldi 
felvétellel. A vizuális és élmény-
szerű bemutatást felpróbálható pár-
ták, valamint a házassághoz 
kapcsolódó fogalmakból épített 
szimbolikus „szalagerdő” teszi tel-
jessé. 

A Székely menyasszony kiállí-
tás 2026. április 24-ig látogatható 
Sepsiszentgyörgyön, majd április 
29-től Csíkszeredában várja az ér-
deklődőket. (közlemény)  
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